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Zpravodajství

Vedení města Fulneku vyjádřilo podporu 
Vrútkám, svému partnerskému městu ze 

Slovenské republiky, kde 11. června došlo 
k  vražednému útoku na půdě školy. Dopis 

byl adresován Branislavu Zacharidesovi, pri-
mátorovi města. 

V  pondělí 8. června se uskutečnilo zase-
dání zastupitelstva, v  jehož průběhu bylo 
schváleno prvních šest žádostí o poskytnutí 
návratné bezúročné půjčky, která žadatelům 
pomůže předfinancovat výměnu kotle spo-
jenou s třetí vlnou kotlíkových dotací. 
„Občané si mohou o  půjčku zažádat, každá 
bude individuálně schvalována zastupi-
telstvem. Na tyto bezúročné půjčky může 
město obdržet od státu 13,8 milionu korun. 
Jelikož v  prvním čtvrtletí tohoto roku byla 
schválena dotace na výměnu kotle 24 žada-
telům, zažádalo město stát o první část pro-
středků, což v  souhrnu představuje částku 
zhruba 4,4 milionu korun,“ říká starosta Petr 
Ertelt a zdůrazňuje, že finanční prostředky na 

předfinancování jsou připraveny a všech 24 
žadatelů mohlo tuto finanční výpomoc vyu-

žít. Následující zastupitelstvo se uskuteční 
v pondělí 7. září. 		   Foto: František Brož

Koronavirus nás připravil o  spoustu věcí 
a  konání mnohých akcí ohrozil, či dokonce 
zrušil. Naštěstí se situace zklidnila a 27. červ-
na (pozn. red.: po uzávěrce zpravodaje) se ve 
Fulneku mohlo uskutečnit vítání občánků.
„Letos jsme vítání občánků pojali trochu 
jinak,“ nastínila na začátku června místosta-
rostka Lucie Činčalová. „Pokud to počasí 
dovolí, přivítáme občánky na zahradě Měst-
ského kulturního centra Fulnek. Vzhledem 
k  přísnějším hygienickým a  bezpečnostním 
podmínkám nebude k  dispozici tradiční 
kolébka, ale uděláme vše pro to, aby si rodi-
če mohli z  tohoto slavnostního okamžiku 
odnést krásné vzpomínky i fotografie.“ 
Protože na vítání občánků je pozváno mno-
ho rodin s  novorozenými občany města, 
bude vítání z bezpečnostních důvodů rozdě-
leno do tří skupin. V případě nepřízně počasí 
se akce uskuteční v kostele sv. Josefa.      - gl -

Ve čtvrtek 25. června (pozn. red.: po uzávěrce 
zpravodaje) se v kostele sv. Josefa uskutečni-
lo tradiční rozloučení se žáky devátých tříd. 
„Tito mladí lidé ukončili své studium na 
základní škole zcela výjimečným způsobem, 
jaký nezažil nikdo před nimi. Kvůli koronaviru 
byla zastavena klasická výuka na základních 
školách a  oni museli devátou třídu ukončit 
v izolaci, bez svých spolužáků a vyučujících. 
Situace se naštěstí uklidnila a  my bychom 
se s  nimi chtěli rozloučit tak, jako se všemi 
žáky devátých tříd v  předchozích ročnících, 
a popřát jim do nového života hodně štěstí 
a  odvahy. Ať se jim daří i  při dalším studiu 
a  prožijí nádherná studentská léta, na která 

budou vzpomínat i  po několika letech na 
třídním srazu. Ať vykročí do studentských let 
tou správnou nohou a  výběr školy ať napl-
ní jejich očekávání. Věřím, že i pro deváťáky 
bude toto slavnostní setkání příležitostí, jak 
se důstojně rozloučit se základní školou, a že 
se dostaví v  hojném počtu, byť některým 
z nich začnou kvůli opravách školy prázdni-
ny o trochu dřív, “ říká Lucie Činčalová, mís-
tostarostka města Fulneku, a dodává, že kvůli 
hygienickým a  bezpečnostním opatřením 
bude rozloučení se žáky devátých tříd obou 
městských základních škol tentokrát probí-
hat odděleně. 

   - gl -

Fulnek se od začátku července připojí k rych-
le rostoucí skupině měst a  obcí, ve kterých 
obyvatelé vybírají hotovost již jen prostřed-
nictvím bankomatu. Stane se tak poté, co 
Česká spořitelna od 1. července 2020 
zruší pokladnu ve své pobočce ve Fulne-
ku. Otevírací doba pobočky i  rozsah péče 
o klienty ve všech ostatních oblastech zůsta-
nou nezměněny. Zaměstnanci v  pobočce 
budou v případě potřeby připraveni pora-
dit klientům, jak lze bankomat využívat.
Kromě možnosti provádět výběry hotovosti 
nepřetržitě 24 hodin denně, včetně víkendů, 

umožňují spořitelní bankomaty uskutečňo-
vat také například rychlé převody peněz, kte-
ré se připíšou na účet příjemce v  tuzemské 
bance do několika vteřin. Česká spořitelna je 
první bankou na domácím trhu, která rychlé 
platby skrze své bankomaty nabízí.
V případě, že klienti i tak budou potřebovat 
využít pokladní přepážku s obsluhou, veške-
ré vklady i  výběry peněz, včetně vkladních 
knížek, budou moci vyřizovat v Bílovci (Slez-
ské náměstí 11/40), kde je pobočka České 
spořitelny s klasickou pokladnou.
Služby v  pobočce ve Fulneku se zaměří 

zejména na poskytování finančního pora-
denství a správu financí klientů. Přehled nad 
rodinnými rozpočty a  jejich správou mají 
klienti České spořitelny nepřetržitý také díky 
modernímu internetovému a  mobilnímu 
bankovnictví George, které spořitelna kli-
entům nabízí a které je mezi svými uživateli 
stále populárnější. Kromě možnosti prová-
dět platby, investovat, či spravovat svůj pen-
zijní účet George dokáže analyzovat i příjmy 
a výdaje a umožňuje tak domácnostem opti-
malizovat jejich hospodaření.

V  úterý 14. července se uskuteční setkání 
s  jubilanty. „Také tato akce patří k  těm, do 
jejichž konání zasáhl koronavirus a  nemoh-
ly se uskutečnit v původním termínu. Sotva 
to bylo možné, hledali jsme možnost, kdy 
a kde se s  jubilanty potkat. Protože chceme 
naše dříve narozené spoluobčany co nejvíce 
chránit, vybrali jsme jako místo konání zahra-

du Městského kulturního centra Fulnek, aby 
mohli své kulatiny společně s  ostatními 
oslavit bezpečně a  na čerstvém vzduchu. 
Samozřejmě vše přizpůsobíme tak, aby se 
v příjemném prostředí zahrady cítili co nejlé-
pe. A pokud nám počasí nebude nakloněno, 
přesuneme setkání do sálu centra,“ informu-
je místostarostka Lucie Činčalová. 	      - gl -

Potřebujete předfinancovat výměnu kotle? 

Vítání občánků 

Rozloučení se základní školou

Vybírat peníze půjde ve Fulneku beze slov – Česká spořitelna 
nahradí přepážkovou pokladnu bankomatem

Setkání s jubilanty

Vyjádření podpory našemu partnerskému městu
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Vážené čtenářky, vážení čtenáři, spoluobča-
né, příznivci a patrioti Fulneku, 

dobrých zpráv je v  poslední době pomálu, 
proto jsem rád, že vám mohu sdělit hned 
několik pozitivních a  pro město zásadních 
informací.
Tou první je fakt, že díky jednorázovému pří-
spěvku ve výši 1 200 korun na každého obča-
na obce, který ze státního rozpočtu dostanou 
obce jako kompenzaci výpadku daňových 
příjmů, budou příjmy Fulneku i přes problé-
my spojené s  koronavirovou nákazou nižší 
oproti původním předpokladům podle aktu-
álních prognóz o  zhruba 10 milionů korun. 
V  souvislosti s  tím se vedení města rozhod-
lo, že investice do rozvoje Fulneku nebudou 
nijak omezeny.
Jak už jsem několikrát zmiňoval, pro vedení 
města byly velkou inspirací schůzky s  osad-
ními výbory, které nás motivovaly k  tomu, 
abychom jednali co nejrychleji a  rozjeli dal-
ší projekty v obcích co nejdřív. Část rezervy 
v rozpočtu určená na opravy a investice tedy 
bude směřovat zejména tam. V dané chvíli je 
připravována projektová dokumentace na 
renovaci objektů v  majetku města v  Dolej-
ších Kunčicích, Vlkovicích, Lukavci, Děrném 
a  Jerlochovicích a  je také zpracováván pro-
jekt opravy budovy na hřišti ve Stachovicích. 
V Jerlochovicích už bylo započato s opravou 
dlouho diskutovaného přístupu k  obchodu 
Hruška, kde zdevastované schody hrozily 
zraněním některého z nakupujících. A chys-
táme se vyhlásit výběrové řízení na opravu 
11 komunikací nacházejících se na území 
Pohořílek, Jilovce, Děrného, Lukavce, Jer-

lochovic, Vlkovic a  Dolejších Kunčic. Rekon-
strukci všech těchto úseků chceme vysoutě-
žit v celistvém bloku, který zabezpečí jeden 
dodavatel. Máme informace, že některé firmy 
by mohly mít volnou kapacitu po prázdni-
nách, takže předpokládáme, že tato zakázka 
by mohla být hotova ještě letos.
Pozitivní zprávou je určitě i  to, že v  pondě-
lí 8. června započaly opravy ulic Zámecká, 
Na Stráni a  Na Výsluní. Zmíněná akce, která 
je vzhledem ke strmému terénu poměrně 
náročná na realizaci, by měla být hotova do 
dvou měsíců. 
K  příznivým informacím patří i  dokončení 
opravy oplocení fotbalového hřiště v  Děr-
ném a  červnové zahájení výstavby multi-
funkčního hřiště v  Lukavci. Tato investiční 
akce v  hodnotě zhruba 3,3 milionu korun 
měla sice být zahájena až v srpnu, ale podaři-
lo se nám ji uspíšit.
Ještě letos chceme vyřešit dodávku vody 
určené k zalévání na hřbitově v Lukavci. Také 
to je záležitost, která se bez výsledku táhne 
už léta. Vodu sem doposud dvakrát týdně při-
vážejí Technické služby Fulnek. V dané chvíli 
tedy zvažujeme dvě varianty. První, zaměře-
ná na využití dešťové vody, by vyžadovala 
součinnost s římskokatolickou církví, protože 
dešťovka by byla stahována ze střechy koste-
la. Druhou možností je vykopání studny. Pro-
tože oba návrhy jsou finančně zhruba stej-
ně náročné, naše rozhodnutí bude záviset 
zejména na tom, zda bude možné na některý 
ze zmíněných záměrů získat dotaci. 
Jak je vidět, přestože prázdniny jsou časem 
odpočinku, Fulnek bude prožívat poměrně 
akční léto. Ale to je jen dobře! 

Vážení čtenáři, užijte si volno a  dovolené, 
věnujte se všemu, co máte rádi a  co vám 
v předchozích měsících chybělo! Dětem přeji 
pohodové prázdniny plné nádherných zážit-
ků!

Editorial

Petr Ertelt, starosta města Fulneku

Kanalizace, odpady
To, že Fulneku a jeho městským částem chybí 
kanalizace, patří k  zásadním tématům, jimž 
je třeba se intenzivně zabývat. „Chceme v co 
nejkratší době vytvořit plán budování kana-
lizací ve Fulneku a  jednotlivých obcích. Jde  
o  rozsáhlý projekt s  finančními náklady 
pohybujícími se kolem 370 milionů korun. 
Samozřejmě se v  tomto případě neobejde-
me bez dotací. 
Další nutností, a  dnes doufám již samozřej-
mostí, je, že při plánování těchto akcí musíme 
přihlížet k  ostatním navazujícím projektům, 
aby se nestalo to, co například v Jerlochovi-
cích, kdy se plánuje výstavba nových chod-
níků a  za rok jsou rozkopány při budování 
kanalizačních přípojek,“ konstatuje starosta 
Petr Ertelt a podotýká, že i když některé obce 
mají zpracovány studie kanalizace, nebude 
možné je plně použít. 
„Většinou jde o  konvenční studie neod-
povídající současným normám, které 
nedovolují, aby byla společně stahová-
na voda odpadní i  dešťová. To bude tře-
ba zohlednit a  zaměřit se na individuální 
řešení nejvýhodnější pro jednotlivé obce  
i pro občany. 
Kromě toho bude třeba vyřešit také otáz-
ku hospodaření s  odpady, kde je nejen pro 
Fulnek deadline rok 2030.“ 

Turistický ruch
Přestože Fulnek má návštěvníkům co nabíd-
nout, turistickému ruchu zde doposud 
nebyla věnována taková pozornost, jakou si 
zaslouží. A  to přesto, že jeho posílení může 
pozitivně ovlivnit jak navýšení pracovních 
příležitostí ve městě, tak rozvoj služeb a dal-
ších oblastí. „Plánů je mnoho, je však třeba 
jednat rychle. Ve spolupráci s  Technickými 
službami města Fulneku chceme oživit nauč-
né stezky, pro které jsou připraveny nové 
informační tabule, chystáme se posílit spo-
lupráci s  Destinačním managementem turi-
stické oblasti Poodří – Moravské Kravařsko 
a  připravujeme řadu dalších kroků, o  nichž 
budeme průběžně informovat nejen na 
stránkách Fulneckého zpravodaje,“ podotýká 
starosta.
Mateřská škola U Sýpky
V závěru června dokončila projekční kancelář 
XTOPIX poslední upřesňující detaily architek-
tonické studie a nyní již pracuje na projekto-
vé dokumentaci nového objektu Mateřské 
školy U  Sýpky. Ta by měla být hotova do 
poloviny příštího roku.
„Snad poprvé v historii Fulneku je projekt od 
samotného počátku, tedy od přípravy doku-
mentace, pod dohledem supervizora – tech-
nického dozoru, jenž jako kontrolní orgán 
města dohlíží na průběh realizace již ve fázi 

zpracování přípravných prací a  následně 
i  při realizaci stavby. Chceme tak předejít 
tomu, co bylo ve Fulneku bohužel obvyklé – 
nabalování finančních nákladů souvisejících 
s chybami v projektech při realizaci zakázek – 
takzvané vícepráce. Předpokládáme, že díky 
supervizi se tyto vícepráce omezí na mini-
mum,“ vysvětluje Petr Ertelt.
Výstavba bytových a rodinných domů
Vedení města se chce letos více zabývat také 
otázkou výstavby bytových domů a  přípra-
vou podmínek pro výstavbu domů rodin-
ných v  lokalitách v  minulosti vytipovaných 
v územním plánu. „V minulosti město nejevi-
lo zájem investovat do infrastruktury potřeb-
né pro výstavbu rodinných domů. Podle 
našeho názoru však nelze čekat, až se přihlásí 
žadatelé a  teprve pak se pustit do přípravy. 
Tím se vyřešení žádostí oddálí, což pro obča-
ny není zajímavé. Proto chceme jít opačnou 
cestou, investovat do vybudování infrastruk-
tury a nachystat vše, aby zájemci mohli začít 
své rodinné domy budovat co nejrychleji. 
Jen tak mohou lidé začít Fulnek vnímat jako 
zajímavou lokalitu pro bydlení. A jen takový-
mi kroky se můžeme pokusit zastavit úbytek 
počtu obyvatel města, k němuž v posledních 
letech dochází,“ uzavírá starosta

- gl -

Velká témata Fulneku
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V obřadní síni v Knurrově paláci se 26. červ-
na uskutečnila historicky první svatba. Jde 
o jeden z osmi sňatků, které se o prázdninách 
uskuteční na území Fulneku a  jeho měst-
ských částí.
„Budoucí novomanželé si mohou vybrat 
z více míst, konkrétně ve Fulneku se mohou 
svatby kromě obřadní síně konat také v kos-
tele sv. Josefa, u kaple sv. Rocha a Šebestiána 
a  v  zámecké zahradě,“ vysvětluje místosta-
rostka Lucie Činčalová. „Pokud si snoubenci 
zvolí jiné místo nebo mají ohledně svatby 
speciální přání, snažíme se jim vyhovět. Jde- 
-li o prostor mimo pozemky v majetku města, 
musejí oslovit majitele, zda s  tím bude sou-
hlasit.“

V  určených termínech – každý sudý týden 
v  měsíci – je možné uspořádat svatební 
obřad ve fulneckých objektech a na pozem-
cích města bezúplatně, pokud si snoubenci 

zvolí jiný termín a  jiné místo, činí poplatek 
tisíc korun.  

-gl-, foto: František Brož

První svatba v nové obřadní síni

Milí občané, čtenáři zpravodaje,
končí školní rok, který historie zaznamená 
jako opravdu výjimečný. Životní situaci nás 
všech a  zároveň výuku ve školách pozna-
menala koronavirová pandemie. Žáci den 
ze dne přestali chodit do školy a  vyučující 
museli co nejrychleji najít ten nejlepší způ-
sob, jak ve výuce pokračovat na dálku. Děkuji 
všem pedagogům a  zaměstnancům škol 
i školek, že se tohoto náročného úkolu ujali 
se vší zodpovědností, ale také s  humorem, 
nadhledem a  hlavně s  láskou k  dětem a  ke 
svému povolání. Ostatně o  tom, jak to vše 
probíhalo, informujeme poměrně detailně 
i na stránkách Fulneckého zpravodaje.
Pedagogům, dětem i  jejich rodičům a  blíz-
kým chci popřát krásné prázdniny. Možná 
v nich zbude i malá chvilka na to, abychom 
si uvědomili, co nám koronavirus vzal a dal. 
A  to nejenom v  souvislosti se školou, ale 
i  v  osobním životě. Zamysleme se nad tím, 
zda nám ten náš svět tímto něco nevzkazu-
je nebo neukazuje. Ne vždy člověk dělá vše 
správně, měl by se zamyslet nad svým živo-

tem i  nad svým vztahem k  okolnímu světu. 
Myslím, že nám předchozí měsíce ukázaly, 
že žijeme hekticky, mnohdy na úkor životní-
ho prostředí i sebe samých a svých blízkých. 
Možná muselo přijít nenadálé zastavení, aby-
chom se mohli v klidu podívat na svůj život 
i  svět kolem nás, abychom získali prostor 
pohlédnout dopředu a říct si, zda není třeba 
něco změnit…
Ale zpět k  nadcházejícím prázdninám 
a  období dovolených. Jako zdravotní sestra 
se zkušenostmi u záchranné služby chci při-
pomenout, jak křehké je zdraví nás všech. 
Buďte proto opatrní, nikdy nepodceňujte 
nebezpečí, které hrozí kdekoliv. Stačí malá 
chyba, nepozornost a  vše může být jinak… 
Se záchrannou službou jsme mnohokrát 
vyjížděli k  nejrůznějším úrazům, z  nichž 
některé bohužel dopadly fatálně. 
Pokud se chystáte na cyklovýlety, nikdy neza-
pomeňte na přilbu. Možná to není právě top 
módní doplněk, ale je to ochranná pomůcka, 
která vám může zachránit zdraví i život. Mít ji 
na hlavě není ostuda pro děti ani pro dospě-

lé. Naopak. Je to znak toho, že ke svému zdra-
ví přistupujete zodpovědně a dospěle.
Vraťte se z prázdnin odpočatí, šťastní a zdra-
ví! Užívejte života i každého okamžiku, který 
je vám dán, věnujte se sami sobě i těm, které 
máte rádi! Přeji vám hodně úsměvů doma 
i na cestách! 

Vaše místostarostka Lucie Činčalová
Foto: Zuzana Činčalová

Slovo místostarostky

Vedoucím Městských lesů Fulnek byl  
k  1. červnu jmenován Jan Danys. „Chtěla 
bych pana Jana Danyse přivítat v nové funkci, 
popřát mu mnoho trpělivosti, chuť do práce  
a zároveň poděkovat jeho předchůdci Jiřímu 
Macíčkovi za velmi dobrou práci, kterou pro 
město odvedl. Přeji mu hodně štěstí nejen 
v pracovním, ale také v osobním životě,“ říká 
Lucie Činčalová, místostarostka města Fulne-
ku. 				        - red -

Poděkování

V  červnu Knurrův palác opět ožil prvním 
letošním workshopem. S  dětmi jsme vytvá-
řeli zvonkohry z květináčů, které jsme si nej-
dříve pečlivě nabarvili, poté jsme je doplnili 
pestrobarevnými korálky. Věříme, že se nyní 
ze zahrad ozývají líbezné zvuky zvonečků.
Na 3. července chystáme další workshop, kde 
si s dětmi vyrobíme kaleidoskop, a podíváme 
se tak na letní hvězdnou oblohu.

V srpnu si s dětmi vyrobíme ozdobu na zeď, 
buď v  podobě jednorožce, nebo divokého 
koně s bujnou hřívou. Na tento workshop se 
můžete již teď registrovat přímo v kanceláři 
MIC Fulnek nebo na e-mailu mic@fulnek.cz.
Věřím, že nakonec potěšíme i  dospělé, pro 
které také již od září připravujeme worksho-
py, zářijový termín upřesníme v příštím vydá-
ní zpravodaje a  na našich facebookových 
stránkách.

Těšíme se na shledanou v Knurrově paláci.
MIC Fulnek

Zveme na workshopy s hvězdnou oblohou  
i jednorožcem!

Anketa o  budoucím využití kapucínského 
kláštera ve Fulneku, která byla zveřejně-
na i  na stránkách Fulneckého zpravodaje, 
nedopadla nejlépe. „Zapojilo se do ní pouze 
77 respondentů, takže ji nelze vyhodnotit 
jako materiál reprezentující názor podstat-
né části obyvatel města. Valný výsledek 
nepřineslo ani prodlužování ankety. Ta 
nesplnila svůj účel, takže další využití objek-
tu bude muset zvážit rada a zastupitelstvo,“ 
říká starosta Petr Ertelt.

Občané se do „klášterní“ 
ankety nezapojili
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Vážení spoluobčané,
velmi ráda bych Vás informovala o  skuteč-
nostech, které se k Vám nedostávají, ale jed-
ním aspektem je fakt, že redakční rada spolu 
s šéfredaktorkou moje články nevydávají, ba 
co více, ten poslední byl předmětem typic-
ké manipulace a  porušení zákona. Dalším 
aspektem je fakt, že nedostávám informace, 
ze kterých jsou pro znalého člověka patr-
né zvláštní postupy v  práci vedení města. 
Co je k  dnešnímu dni nadmíru jasné, jak p. 
Ertelt s pí Činčalovou velice prosazovali cel-
kové snížení čerpání finančních prostředků  
o 5 mil. Kč v rozpočtu na letošní rok. V tomto 
duchu si rozpočet i  schválili, ale dle tohoto 
pravidla absolutně nepostupují. Ke konci 
května navýšili čerpání na výdajích o 962 tis. 
Kč, a to jen na městě. To nemáme započteny 
ještě příspěvkové organizace. Uvidíme, jak 

toto bude postupovat dále. Budu se pak ptát, 
kdy jsem byla nařčena Ing. Erteltem, že jsem 
měla osobní a politický prospěch z rozpočtu, 
tak nevím, jak nazvat jeho postoj, kdy dochá-
zí pro mě k podivné účetní transakci ve výši 
780 tis. Kč, kterou nedokázal na zastupitel-
stvu vysvětlit ani Ing. Ertelt, ale ani vedoucí 
financí Ing. Bárta. Vysvětlení dosti významné 
částky 780.000 Kč jsem neobdržela ke dni 
uzávěrky tohoto červencového vydání zpra-
vodaje.
A ani na další důležité záměry města - např.  
celkové náklady jen na projektovou doku-
mentaci nové školky, která je již nyní v řádech 
téměř 6 mil. Kč. Dokonce údajně zřízená pra-
covní skupina rozhodla o  demolici stávají-
cího objektu, což považuji za velkou chybu 
především dle zákona, jelikož o  nemovitos-
tech ve vlastnictví města přísluší rozhodnutí 

pouze zastupitelům. Copak se budova stará 
asi 40 let bourá? Jsme docela velké město na 
to, abychom zde měli například i  odborné 
lékaře či jiné zdravotnické pracoviště, kdy tím 
mám na mysli především rehabilitace. Vždyť 
tento objekt je svou rozsáhlou dispozicí 
k tomuto ideální. Proč není předložen zastu-
pitelstvu takový materiál? Věřím, že napříč 
těsné koalici, kterou někdo účelově řídí, 
bude většina těch zastupitelů, kteří demolici 
objektu nepodpoří. Á propos … nedokážu 
si představit, jak zastupitelé z místních částí 
jen tak z příkazu „někoho“ zvednou ruku pro 
demolici, když většina občanů přímo z Fulne-
ku s demolicí zásadně nesouhlasí!
Ještě není pozdě, a  tak vezměme selský 
rozum do hrsti a přemýšlejme, hlavně všichni 
zastupitelé a hlavně každý sám za sebe!

Ing. Radka Krištofová

Vážení spoluobčané,
jednoznačně se distancuji od způsobu, 
jakým se snaží paní zastupitelka Ing. Radka 
Krištofová informovat Vás, občany, o  dění 
v  našem městě. Paní zastupitelka popisuje 
nějaký stav dění, aniž by se obtěžovala pou-
kázat na konkrétní problém. 
Současné vedení města prosazuje otevřený 
dialog, založený na plné informovanosti Vás, 
občanů. Proto si dovolím objasnit jednotlivé 
části článku paní zastupitelky.
Současná redakční rada a  paní šéfredaktor-
ka našeho zpravodaje vždy otiskli všechny 
došlé příspěvky, které byly v  souladu s  tis-
kovým zákonem a  v  souladu se Zásadami 
pro vydávání Fulneckého zpravodaje. Tyto 
zásady byly zpracovány, schváleny radou 
a  podepsány paní Ing. Krištofovou v  roce 
2018 a jsou platné i v tomto roce. Je pravda, 
že dvakrát byla Ing. Krištofová vyzvána, aby 
své příspěvky upravila, jelikož obsah jejích 
příspěvků neodpovídal těmto zásadám. Paní 
Ing. Krištofová na výzvy nereagovala, proto 
jeden její příspěvek zatím nebyl zveřejněn 
a v jednom případě byla zveřejněna jen část 
textu, jelikož zbývající pasáže opět neodpo-
vídaly etickým zásadám a nemohly být pod-
le zásad zveřejněny. Chtěl bych zdůraznit, 
že záštiplné články plné osobních invektiv 
nebudou zveřejňovány nikomu, paní Ing. 
Krištofovou nevyjímaje.
Paní zastupitelka v minulých měsících mno-
hokrát vyžadovala písemné informace o dění 
na městském úřadu a vždy dostala konkrétní 
odpověď. Mimo jiné dostala veškeré vyžá-
dané podklady k  čerpání rozpočtu, a  to, že 
jsme se zasadili při tvorbě rozpočtu o sníže-
ní provozních výdajů o 5 mil. korun, se nám 
dnes jen potvrzuje, že šlo o správnou volbu, 
zejména ve vazbě na vzniklou koronavirovou 
krizi, kdy město z této krize zřejmě vyjde bez 
citelných ztrát.
Vytržení jedné částky (962 tis. Kč) z  kontex-
tu běžných finančních operací považuji za 
absolutně nemorální a  znevažující přístup 

paní zastupitelky k Vám, občanům. Převody 
financí z  rezervy schváleného rozpočtu na 
pokrytí neplánovaných výdajů se provádě-
jí několikrát ročně. Tyto finance dále rada 
postupně používá pro financování dalšího 
rozvoje města a  rovněž k  financování pod-
pory různých spolků, sociálních služeb apod. 
Je to finanční operace, která byla prováděna 
i  za mých předchůdců, a  prováděla ji také 
mnohokrát i  p. Ing. Krištofová. Tady paní 
zastupitelka jasně předvádí, že se neštítí 
ničeho, jen aby vytvářela negativní náladu 
v našem krásném městě. 
V následující větě mě obviňuje z něčeho, co 
jsem nikdy neřekl. Fulnecký zpravodaj není 
bulvární časopis a taková osobně zaměřená, 
nepravdivá obviňování sem určitě nepatří.
Další zmiňovaná částka, tentokrát 780 tis. 
Kč, byla sice předložena radě města k  pro-
financování, ovšem rada tuto částku nikdy 
neschválila, proto ji ani nikdo nemusel na 
dotaz paní zastupitelky v  zastupitelstvu 
obhajovat. Jen pro upřesnění: Tato částka 
měla být použita na opravu asfaltového 
povrchu na Masarykově ulici. Tuto částku 
jsme našli z uspořených peněz z oprav míst-
ních komunikací. Nemuseli jsme opravu 
vůbec dělat, jelikož minulé vedení se tím 
nezabývalo. Dopadlo by to tak, že firma, kte-
rá cestu rozkopala, by udělala pouze to, že by 
v místě výkopu provedla zaplátování tak, jak 

se v minulosti dělo běžně. My jsme zvolili jiný 
přístup. Oznámili jsme společnostem, které 
pod touto komunikací mají položeny inže-
nýrské sítě, že jim město nepovolí po dobu 
minimálně pěti let žádné kopání. Následně 
jsme provedli asfaltaci celé cesty a o náklady 
jsme se napůl podělili s firmou SmVaK. Ano, 
chceme ke každé akci přistupovat systema-
ticky, s výhledem do budoucna a také s maxi-
mální ekonomickou efektivností.
Ke školce se asi není potřeba vyjadřovat. Pro-
jektová dokumentace je ve výši 3,9 milionu 
korun, což je cena obvyklá při tak náročné 
stavbě. Nevím, kde paní zastupitelka přišla 
k ceně 6 milionů korun.
Abychom zamezili v  minulosti běžné praxi, 
že cena realizace ve výsledku bývala navy-
šována o 10 až 25 procent, většinou údajně 
kvůli špatně zpracované projektové doku-
mentaci, zajistili jsme odborný dozor již při 
těchto přípravných pracích. Předpokládáme, 
že tato investice ve výši 300 tisíc korun nám 
přinese úsporu na vícepracích řádově 3 až  
5 milionů korun. Je s  podivem, že paní 
zastupitelka ještě ve funkci starostky neby-
la schopna se školkou za pět let nic udělat. 
My jsme se do toho pustili s  trochu jiným 
přístupem a troufám si tvrdit, že příští rok na 
podzim, nejpozději na jaře 2022, začínáme 
stavět. Ne „údajně“, ale skutečně byla sesta-
vena pracovní skupina, složená z pracovníků 
městského úřadu, vedení města, zástupců 
školy a školky a také z odborníků z oblasti sta-
vebnictví, která bude po celou dobu přípravy 
a realizace MŠ dohlížet na práci a plnění ter-
mínů všech smluvně zavázaných firem. Tato 
pracovní skupina nemá rozhodovací pravo-
moc, a  proto nerozhodla o  žádné demolici 
stávající MŠ. Předpokládám, že projektová 
dokumentace bude po zpracování předlože-
na zastupitelstvu, které rozhodne o realizaci 
této investice, a tedy i o tom, zda se bude, či 
nebude demolovat stávající objekt MŠ.
Jediná vhodná je poslední věta: „Vezměme 
selský rozum…“	                 Váš starosta Petr Ertelt

Opravdu se bude bourat stávající budova mateřské školky ve 
Fulneku?

Reakce na článek
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I když se letošní školní rok zapíše do historie 
školy jako nejpodivnější, podařilo se i  letos 
uskutečnit řadu akcí, zúčastnit se několika 
soutěží a od 11. března přejít na dálkový způ-
sob výuky. 
O  tom, jak koronairus a  všechna opatření 
zasáhly do našich životů, už bylo řečeno 
i napsáno mnoho. Ještě jednou chci zdůraz-
nit, že si vážím práce svých kolegyň i kolegů, 
spolupráce rodičů i  žáků v  době distanční 
výuky, jejich zájmu nelehkou dobu i všechny 
nástrahy a problémy spojené s výukou zvlád-
nout, jak jen to jde nejlépe!  
Znovu děkuji všem rodičům i žákům za velmi 
krásná slova, která jste adresovali „svým“ uči-
telkám a učitelům, jimž jste děkovali a hod-
notili jejich aktivity a  snahu. Po bitvě bývá 
každý generál, přesto si troufám říct, že jsme 
to společně zvládli, něco nového se všichni 
přiučili a  samozřejmě i  máme co zlepšovat. 
Moje poděkování patří rovněž správním 
zaměstnancům za to, že obětavě zabezpe-
čovali chod školy i ve ztížených podmínkách 
v  podobě zvýšených hygienických opatření 
a společně jsme i tyto překážky zvládli.
Hodnocení letošního školního roku bude 
vycházet především z prvního pololetí. Naši 
žáci se zúčastnili několika soutěží. Nejvý-
raznějšího úspěchu dosáhl Jan Vrabec, žák  
5. ročníku, který spočítal všechny matematic-
ké příklady a vyhrál tak okresní kolo matema-
tické olympiády. Byl rovněž jediným postupu-
jícím řešitelem ze školního do okresního kola 
Pythagoriády, ale soutěž se už neuskutečnila. 
Druhým nejvýraznějším úspěchem bylo 7. až 
9. místo žákyně 9. ročníku Kláry Gebaue-
rové v  okresním kole olympiády z  českého 
jazyka. V okresním kole konverzační soutěže 
v anglickém jazyce Jakub Toman ze 7. roč-
níku a  Tadeáš Vašina z  9. ročníku úspěšně 
reprezentovali školu a  ve své kategorii se 
oba shodně umístili v  polovině startovního 
pole. V  podzimní části přírodovědné soutě-
že v  Zoo Ostrava se nejlépe dařilo družstvu 
žáků 7. ročníku, kteří vybojovali 22. místo ze 
45. Čtyři žáci 9. ročníku plnili úkoly soutěže 
Hledá se mladý chemik a ten nejlepší z nich 
– Jan Hub – získal 36 bodů z celkových 60. 
Úspěšným řešitelem dějepisné olympiády se 
stal žák 9. ročníku Lukáš Štefek. Žáci 6. roč-
níku se zúčastnili projektové soutěže v ang-
ličtině. Školního kola Sudoku se zúčastnilo 
35 žáků 4. až 9. ročníku. Žáci speciálních tříd 
se zapojili do Fulneckého pětiboje, pěvecké 
soutěže Doremi a  kuchařské soutěže O  nej-
lepší palačinku. Během zimních měsíců pro-
běhlo i několik sportovních turnajů. 
Mezi našimi žáky je i mnoho těch, kteří svůj 
talent rozvíjejí mimo školu. Díky své píli, 
houževnatosti i talentu dosahují vynikajících 
výsledků v  rámci kraje, republiky i  v  rám-
ci mezinárodních soutěží a  jsou příkladem 
svým spolužákům, kamarádům. K  těm nej-
výraznějším patří Emily Krásová, žákyně 
6. ročníku, která letošní sezonu začala pod 
záštitou EVEM TJ Fulnek jako juniorka. Hned 
25. ledna se v Opavě zúčastnila první soutěže 
Zlatá hůlka a v obou disciplínách vybojova-
la 1. místo. Dne 2. února proběhl Porubský 
pohár a  tady Emily vybojovala v  1 baton  

1. místo a ve 2 baton 3. místo. Dne 22. února 
se konala Hradecká hůlka, Emily vybojova-
la 2. místo v  sólu s  jednou hůlkou a  4. mís-
to v  sólu se dvěma hůlkami. Dne 29. února 
se uskutečnila Hlučínská hvězda, kde byla 
nejúspěšnější v sólu se dvěma hůlkami a na  
2. místě v sólu s jednou hůlkou. Poslední sou-
těží, jíž se Emily před karanténou zúčastnila, 
byla akce O bohumínské srdce. V silné kon-
kurenci i polských závodnic Emily vybojova-
la 2. místo v sólu s jednou hůlkou a 1. místo 
v sólu se dvěma hůlkami. 
Žákyně 5. ročníku Tereza Jurásková se věnu-
je běhu. V podzimní části soutěží se zúčast-
nila několika závodů s  těmito výsledky: Svi-
novská 5 – běh na 400 m – 2. místo, čtyřboj 
v Moravské Třebové – 5. místo, Ostrava City 
– běh na 600 m – 1. místo, Podzimní rundál 
Ostrava – běh na 500 m – 1. místo, Překážko-
vý závod v Jančí – 3. místo.
Žák 8. ročníku Lukáš Grussmann se zúčast-
nil charitativního závodu Memoriál Michala 
Pětroše a  trailovou trasu o délce 5,4 km ubě-
hl za 29 min. a 26 s a vybojoval tak v kategorii 
chlapců 10 – 14 let 1. místo a celkově z 221 

startujících obsadil 21. místo. 
Žák 4. A Šimon Jindřich Zlámal se na konci 
února zúčastnil okresního kola hry na kytaru 
sólo a za svůj výkon obsadil krásné 2. místo.
Michal Bryja, žák 4. B, rád hraje šachy. Vybo-
joval 1. místo v  okresní mládežnické lize 
v rapid šachu.
Děkuji nejen všem výše jmenovaným žákům, 
ale i těm, kteří nedosahují takových výsledků, 
ale přesto jsou v oborech svých zájmů rovněž 
úspěšní, za vzornou reprezentaci a přeji hod-
ně dalších úspěchů.

Milí žáci, vážení rodiče, přeji vám všem hezké 
prázdniny plné nových objevů, poznání, pro-
žité ve zdraví a  pohodě. Všem žákům, kteří 
ukončili základní školu, přeji hodně úspěchů 
a štěstí při dalším studiu. 

 Vilma Klevarová, ZŠ JAK

Končí školní rok 2019/2020…
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V  minulých číslech Fulneckého zpravodaje 
jsme odstartovali novou rubriku se články 
vztahujícími se k životnímu prostředí. Navá-
žu tedy na červnový článek, byť odlišným 
tématem, a tím jsou hmyzí hotely. Co je hmy-
zí hotel? K čemu slouží a jak se staví?
Povětšinou máme každý zahrádku, nebo 
víme o  kousku zeleně, kde můžeme hmyzí 
hotel umístit. Zahrada se s  jeho přispěním 
o sebe umí lépe postarat a odvděčí se nám 
velkou úrodou a menším množstvím škůdců. 
Je to přirozeně fungující ekosystém.
Užitečných druhů hmyzu je mnoho, ale kvůli 
úbytku jejich přirozeného prostředí se z naší 
přírody a  zahrad vytrácejí. Myslím si, že je 
to velká škoda, protože se starají o opylová-
ní a  hubení škůdců. A  proto pojďme těmto 
„hmyzákům“ postavit hmyzí hotel.
Co budete potřebovat? Na výrobě hmyzích 
hotelů je nejlepší to, že si vystačíte s tím, co 
máte doma a co najdete na zahradě. Ať už je 
to dřevěná bedýnka, palety, cihly (buď celé, 
nebo s otvory). Každý hotel by měl mít stře-
chu, proto myslete i na nějaká prkna. Vnitřní-
mu uspořádání se meze nekladou, je to zcela 
na vaší fantazii. Hotel můžete naplnit lýkem, 
šiškami, čerstvým i  suchým listím, mechem, 
hlínou, kamínky aj. Věřím, že v hotelu najdou 
bezpečný úkryt třeba včelky samotářky, čme-
láci, slunéčka, zlatěnky, motýli, škvoři aj.
Výhodou hmyzího hotelu je fakt, že se do něj 

nikdy nenastěhují třeba vosy, sršni, mraven-
ci, ti žijí ve společenstvích. Včelek samotářek 
se nemusíte bát, nemají totiž žihadla, proto 
můžete společně s  dětmi sledovat hmyzí 
životy ve hmyzím hotelu. Snažte se hotel 
umístit do stínu, aby se hmyzáci ,,neupekli“.

Kdo nemá materiál nebo jen prostě není 
manuálně zručný, postačí mu k výrobě hote-
lu třeba domeček pro panenky.
Tak hurá, ať se dílo podaří!   	       

Lucie Činčalová, 
komise pro životní prostředí a strategický rozvoj města

Dovoluji si navázat na mé kolegy z  komi-
se pro životní prostředí a  strategický rozvoj 
města Fulneku. Téma dokončení kanalizace 
v Jerlochovicích či odkanalizování nebo zajiš-
tění likvidace splašků ve všech našich obcích 
spadajících do operátu města Fulneku je 
jen jedním ze zásadních cílů, které je nutné 
zapracovat do Strategického plánu rozvoje 
města Fulneku na období 2021–2027. Tako-
véto investice vyžadují dlouhou dobu pří-
prav nejen v  plánování budoucí výstavby. 
Toto téma bylo již mnohokrát diskutováno, 
ale nakonec od něj bylo upuštěno nejen 
z  finančních důvodů. Jde o  stavby časově 
náročné jak na přípravu, tak na provedení. 
Před samotnou realizací je nutné postupovat 
po dílčích krocích, které spočívají například 
v  přijetí právě těch správných rozhodnutí. 
Dalším bodem je zajištění potřebných dopro-
vodných podkladů směřujících k  povole-
ní staveb, jako je například dokumentace, 
příslušná povolení a  souhlasy se stavbou. 
Posledním krokem je zajištění potřebných 
finančních prostředků a  výběr dodavatele 
díla.
Zásadní pro dobudování infrastruktury, 
v  tomto případě kanalizace, je ujasnění si, 
zda existuje potřeba a  jakou má prioritu ve 
fulnecké společnosti. Pro pořádek bych ráda 
připomenula, že kanalizace se dělí na splaš-
kovou a  dešťovou. Ne v  každé obci či části 
Fulneku je potřeba obou těchto kanalizací. 
V současné situaci, kdy je celá střední Evro-
pa svírána suchem, je tvrdé trubní odvádění 

povrchových dešťových vod vnímáno jako 
nežádoucí. V  minulosti to byla právě půda, 
která pojímala valnou část těchto vod a vlá-
ha se zpět dostávala přirozenou filtrací do 
podzemních vod. Mnohá města už pocho-
pila, že je potřeba přetvářet tvrdé, betono-
vé, kamenné veřejné plochy spíše v ostrovy 
zeleně a jen v nejnutnějších případech peč-
livě rozhodovat o tom, kde půdu zastavovat. 
Ostatně všichni víme, že nabídka půdy je fix-
ní a pevná. Nelze ji ničím nahradit.   
Splašková kanalizace je potřebná. Na tom 
se většina populace, předpokládám, shod-
ne. V domácnostech, společnostech vznikají 
tekuté odpady. Alternativy oproti klasické 
kanalizaci existují. Je jimi žumpa nebo čistír-
na odpadních vod (ČOV), kořenové čistírny, 
domovní čistírny a  různé jejich kombinace, 
o kterých již vyšlo mnoho článků a o jejichž 
výhodách či nevýhodách mohou informovat 
zaměstnanci městského úřadu odboru ŽP. 
Samotná likvidace splašků a  volba alterna-
tivy je víceméně odvislá na místě výstavby 
a způsobu užívání stavby. Každý subjekt, ať je 
to město, podnikatel nebo občan, při zvažo-
vání tak rozsáhlé investice potřebuje pro při-
jetí svého správného rozhodnutí informace 
nejen o  alternativách výstavby, ale i  o  ceně 
díla a následném provozu příslušné techno-
logie. Tutéž cestu město Fulnek v  minulosti 
započalo. Nyní je nasnadě tento cíl naplnit 
a  dotáhnout myšlenky k  realizaci. Je potře-
ba si uvědomit, že náklady na infrastrukturní 
stavby jsou nemalé a jejich realizace dopro-

vází mnohé komplikace spojené například 
s  výkupy pozemků, smlouvami o  věcných 
břemenech, dopravní komplikace, politické 
rozdělení o  prioritách investic a  především 
financování tak náročného projektu. Navíc 
po dokončení díla kladný efekt investice 
v povědomí obyvatelstva velmi rychle vypr-
chá. 
Infrastrukturní stavby jsou stavby budouc-
nosti, které připravujeme pro naše děti 
a  pro rozvoj celé lokality. Chceme-li, aby 
Fulnek bylo město, které žije a bude žít, které 
respektuje potřeby celé populační struktury, 
pak by se mělo intenzivně pracovat na jed-
noznačném vyvážení vah genderové i věko-
vé skladby obyvatelstva. Poslední výstupy 
z  části studie, kterou město zadalo v  rámci 
zpracování Strategického plánu rozvoje 
města Fulneku na období 2021–2027, jsou 
alarmující. Studie mimo jiné posuzovala 
věkovou vyváženost a porodnost fulneckých 
občanů. Fulnek stárne a obyvatelstvo řídne. 
Možná se téma „fenomén kanalizace“ právě 
teď oslím můstkem propojuje s  myšlenkou, 
že je potřeba se zaměřit právě na to, aby nám 
tady hlavně mladí lidé zůstávali a přistěhova-
li se noví. Kanalizace je potřeba. Její výstav-
ba by významně ovlivnila budoucí rozvoj 
Fulnecka. Věřme, že město vytvořilo a vytváří 
právě takové podmínky, které jsou vhodné 
pro život, a komise ŽP a SRM se snaží chránit 
a prosazovat zájmy vás všech.  

Livia Madusioková, členka komise pro životní prostředí  
a strategický rozvoj města Fulneku

Hmyzí hotel

Fenomén kanalizace 
Fulnečané a jejich životní prostředí
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Hraniční kameny, němí svědkové  
minulých časů
Starobylou hranici mezi Moravou a Slezskem 
v  okolí Fulneku připomínají na mnoha mís-
tech hraniční kameny. Jeden z největších leží 
kousek za Pohořílkami, přímo u hlavní silnice 
na Bílovec. A pokud zabrouzdáte do okolních 
lesů a mezí, najdete jich tam různě roztrou-
šených ještě přinejmenším deset. Musíte být 
ale hodně pozorní, jsou dokonale schova-
né, někdy pod vrstvou mechů a  trávy, jindy 
v téměř neprostupném křoví. 
Odpočívají tady stovky let, byly svědky vel-
kých dějinných událostí. Jsou v  nich zakó-
dovány příběhy nás, obyčejných lidí, kteří tu 
žijeme, nebo jsme krajem jako poutníci jen 
tak procházeli. Připomínají nám, odkud jsme 
a na co máme být hrdi. 
Naši moravskou i slezskou identitu, která čas-
to leží, stejně jako ony, hluboko pod vrstvou 
dějinných nánosů. 
 

Tip na zábavné dopoledne  
Chcete se trochu pobavit, dozvědět se něco 
z  historie Fulneku a  prozkoumat tajuplná 
místa? Tak vyzkoušejte hledačku Za tajem-
stvím zemské hranice u  Fulneku. Hrací plán 
dostanete ve fulneckém infocentru nebo si 
jej stáhnete z internetu. Ke hře existuje i spe-
ciální mobilní aplikace. Trasa je dlouhá 3 km,  
má celkem 10 zastavení, začíná nad schody 
ke kostelu a končí na Jelením kopci. Je nená-
ročná, můžete ji absolvovat s  dětmi nebo 
vnuky. Projít celou trasu zvládnete za dvě až 
tři hodiny.  
Během cesty se dozvíte, proč se stal Fulnek 
hraničním městem, jak se jmenovali fulnečtí 
celníci a  co se nejvíc pašovalo. Budete pře-
kvapeni, kolik významných Slezanů i  Mora-
vanů u nás žilo. Více se dozvíte v infocentru 
nebo na www.severnimorava.travel/zemska-
hranice.

- red -, foto: archiv

Za tajemstvím zemské hranice v okolí Fulneku 

Vznik této turistické aktivity podpořili:

Komentované prohlídky města a  jeho okolí 
probíhají již téměř 20 let. Zájemci si mohou 
vybrat ze dvou okruhů. Během vycházky po 
malém okruhu jsou seznámeni se stručnou 
historií města a s památkami v centru města 
(sochařská výzdoba, Knurrův palác, radnice, 
Památník J. A. Komenského, schodiště ke 
kostelu, kostel Nejsvětější Trojice, Černá věž, 

Žákovský háj, zámek).
Velký okruh je rozšířen o  poznání Stříbrné 
a Zlaté svatby, areálu kaple sv. Rocha, kapu-
cínského kláštera, bývalé Lorety, sochy Pan-
ny Marie Sněžné a ZŠ J. A. Komenského.
Na zvláštní přání je možné uskutečnit 
vycházku ke Španělské kapli, kapli Nejsvětěj-
ší Trojice, Čertové kapli, pomníčku k památce 

bitvy tří císařů a seznámit se s místem a his-
torií kostelíka v Hrnčířské ulici.
Počet zájemců: od 5 do maximálně 20. 
Termíny vycházek se konají na základě doho-
dy. Zájemci se mohou objednat v  MIC ve 
Fulneku, popř. na tel. č. 737 774 441.

- red -

Milí spoluobčané, na letní sezonu jsme pro 
vás připravili dvě elektrokola – tentokrát 
i  s  možností výpůjčky přívěsného vozíku 
k jednomu z nich (viz foto níže).
Vše, co od vás potřebujeme, je jistota ve 
výši 1000 korun, kterou při vrácení kola 
v  nepoškozeném stavu celou proplácíme 
zpět, v  opačném případě bude elektrokolo 

předáno do servisu k  opravě a  částka bude 
použita na náklady za opravu. Dále prosíme 
o  dodržování pravidel pro výpůjčku, které 
najdete na našich webových stránkách www.
ic-fulnek.cz. Je dobré si vždy rezervovat ter-
mín – jednoduchý rezervační systém najdete 
na výše zmíněných stránkách – je zde k dis-
pozici tabulka, do které zapisujeme dané 
rezervace s  tím, že si občan kolo vyzvedne 
nejpozději do 16 hodin (pokud se nedohod-
neme jinak) – pokud se tak nestane a bude 

na tento termín přihlášen náhradník, bude-
me kontaktovat jeho. Během následujících 
týdnů také plánujeme nákup elektrokolobě-
žek, které – stejně jako kola – budeme díky 
dotacím Moravskoslezského kraje půjčovat 
zdarma (nutná pouze jistota).
Věříme, že vás také zaujmou nenáročné cyk-
lotrasy v okolí Fulneku, které máme v IC k dis-
pozici. Těšíme se na vaši návštěvu.

MIC Fulnek

Vycházkové okruhy s komentovanou prohlídkou

Městské informační centrum nabízí půjčení elektrokol



www.fulnek.cz 9

Červenec 2020

Jerlochovický kostel Nanebevzetí Panny 
Marie je už delší dobu obklopen lešením a tak 
„skryt před zraky veřejnosti“. Proto pood-
halíme jeho „tajemství“ a  prozradíme, jaké 
stavební práce zde probíhají. Je dokončena 
nová střecha věže a  vysprávky dřevěných 
konstrukcí ve věži. Na celém objektu kostela 
je obnovena fasáda, nátěry jsou v bílé a šedé 
barvě. Je provedeno nové oplechování říms 
a parapetů, obnova a repasování výplní otvo-
rů (oken, okenic, dveří) i kamenných prvků ve 
fasádě. Z  vrcholu věže je nainstalován hro-
mosvod. Dá-li Bůh, termín dokončení ke dni 
31. srpna 2020 by mohl být splněn. 
Než se kostel odhalí v nové kráse, pojďme si 
přiblížit jednu z jeho pozoruhodností – zvon 
ve věži. Místní si pamatují, jak se kdysi ozýval 
jeho mocný hlas svolávající věřící na mši sva-
tou, zvláště na srpnovou pouť. V posledních 
letech je používán jen malý zvon v sanktus-
níku (věžičce nad kněžištěm); zvonění je na 
dálkové ovládání. 
Následující údaje jsou převzaty ze Zprávy 
o prohlídce zvonu, technického příslušenství 
a  zvonové stolice, jejímž autorem je Fran-
tišek John, arcidiecézní kampanolog pro 
olomouckou arcidiecézi, s  datací 14. dubna 
2015. 
Ve zvonovém patře se čtyřmi okny krytými 
okenicemi je umístěna původní dřevěná 
vzpěradlová zvonová stolice vyrobená z tvr-
dého dřeva (dub). Ve středním poli visí zvon 
pocházející z roku 1524. Průměr věnce je 94 

cm, ladění a1 a hmotnosti cca 550 kg. Čepec 
zdobí mezi dvěma páry linek nápis psaný 
gotickou minuskulí (výška písma 4 cm), děle-
ný dělícím znakem ve tvaru lilie a  medailo-
nem s  motivem Piety: * iesvs * nazarehvs * 
rex * ivdeorvm * lvcas * marcvs * iohannes * 
mathevs * 1524 (Ježíš Nazaretský * král židov-
ský * Lukáš * Marek * Jan * Matouš – jména 
evangelistů). Pod nápisovou legendou obí-
há květinový stylizovaný ornament vysoký 
4 cm. Krk zvonu zdobí 15 cm vysoký reliéf 

Malé Kalvárie, postavy Panny Marie a  sv. 
Jana Evangelisty jsou vysoké 4 cm. Na plášti 
je patrný rekviziční nápis Gerlsdorf (dřívější 
název pro Jerlochovice). Jedná se o  kvalitní 
pozdně gotický zvon s  renesančními prvky, 
dosud anonymní. Zvon vzhledem ke svým 
kovoliteckým kvalitám jistě nemohl být oje-
dinělým dílem zatím neznámé zvonařské díl-
ny. Prozatím je z hlediska autorského určení 
možné vyloučit soudobé olomoucké zvonař-
ské dílny. Ze stejné dílny pochází nesigno-
vaný zvon z  roku 1532 zavěšený ve farním 
kostele v Bruntále (shodné písmo, ornament, 
lilie a  medailony s  Pietou). Původní srdce 
zvonu (délka 80 cm) je zavěšeno na koženém 
řemeni. Zvonívá se ručně. Provazy jsou vede-
ny dřevěnými průchodkami v  podlaze do 
nižších pater. Současná frekvence zvonění je 
62 úderů * min-1. Kampanolog navrhuje, aby 
bylo každopádně ponecháno ruční zvonění. 
Národní památkový ústav u zvonů, které jsou 
především památkami hudebními, doporu-
čuje důsledně chránit a upřednostňovat tra-
diční pohon zvonů, tedy ruční zvonění, před 
elektromechanickými nebo jinými systémy. 
Ruční pohon je autentický způsob rozeznívá-
ní (památkových) zvonů. Zvon je především 
funkčním hudebním nástrojem a jeho neod-
dělitelnou součástí je vedle hmotné substan-
ce i zvuková podoba. Předmětem památko-
vé ochrany proto musí být i hlas zvonu. 

Za Římskokatolickou farnost Fulnek Markéta Válková 

Minulost, současnost a budoucnost kostela
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2., 9., 16. května – jednotka pokračovala 
v  dezinfekci autobusových a  železničních 
zastávek pomocí dezinfekčního roztoku a tla-
kové vody. A to jak ve Fulneku, tak i v obcích 
spadajících pod město Fulnek. Po dobu nou-
zového stavu spotřebovala jednotka na dez-
infekci zastávek 180 litrů roztoku.
10. května – hasiči vyjeli na technickou 
pomoc do domu na náměstí Komenského, 
kde došlo k prosaku spodní vody do sklepa 
budovy. Jednotka vodu odčerpala a uvědo-
mila správu majetku města o vzniklé situaci.
10. května – fulnečtí hasiči byli s výškovou 
technikou povoláni do obce Odry k záchraně 
kočky ze stromu.
11. května – krajské operační středisko nás 
poslalo do areálu Moravia Stamping, a. s., ke 
stromu spadlému na plot firmy.
16. května – na žádost města jednotka 
demontovala městský znak z  budovy na 
náměstí Komenského, který byl ve špatném 
stavu a hrozilo jeho zřícení. Znak byl předán 
pracovníkům města a  po opravě bude vrá-
cen zpět na své místo.
21. května – jednotka vyjíždí k  dopravní 
nehodě jednoho osobního vozidla a motor-
ky do obce Suchdol nad Odrou.

26. května – posledním květnovým výjez-
dem JPO Fulnek byl požár stodoly v  obci 
Dolejší Kunčice, kam jednotka vyjela s  obě-
ma cisternami. Rychlým zásahem se podařilo 

uchránit před ohněm přilehlý dům a  dílnu 
stolárny.

Aleš Benýšek, velitel JPO Fulnek, foto: archiv JPO Fulnek

V květnu vyjeli fulnečtí hasiči k devíti událostem
Hasiči Fulnek

Požár stodoly v Dolejších Kunčicích

Požár stodoly v Dolejších Kunčicích Demontáž znaku na náměstí ve Fulneku Záchrana kočky ze stromu v Odrách

Prožíváme složitou dobu, pro kterou bychom 
v našich životech jen těžko hledali srovnání. 
Píše se milník dějin lidstva zvaný pandemie 
koronaviru. Zvlášť v naší zemi je jejím symbo-
lem pokrývka obličeje všeobecně nazývaná 
rouškou. 
Kousek látky rozličných tvarů, barev i vzorů. 
Chrání naše blízké, sousedy, kolegy, všechny 
kolem a v důsledku i nás samotné. Do našich 
pamětí se vrylo notoricky známé heslo „moje 
rouška chrání tebe, tvoje rouška chrání mě“. 

Kousek látky, který stmelil národ, a  ukázal, 
kolik solidarity a  ochoty pomoci druhým 
v nás je. Jako symbol doby si zaslouží pozor-
nost současníků, ale i příštích generací. Roz-
hodli jsme se proto vytvořit jejich unikátní 
sbírku a  expozici v  Muzeu Policie České 
republiky a  zanechat tak historickou stopu. 
Do projektu se může zapojit každý. Pošlete 
nám zajímavou, vámi zhotovenou roušku, 
třeba i se vzkazem policistům či konkrétnímu 
policistovi, a my z vašich děl vytvoříme his-

torickou sbírku, odkaz budoucím generacím. 
Zapište se i vy do historie koronavirové krize 
vlastnoručně vyrobenou rouškou pro hrdiny. 
Své výtvory posílejte na adresu Muzeum 
Policie České republiky, Ke Karlovu 453/1, 
120 00 Praha 2. Už se na ně moc těšíme. Pod-
le podmínek České pošty je až do odvolání 
možné zasílat roušky zdarma, pokud jsou 
umístěné v  průhledném obalu a  jsou ozna-
čeny nápisem Roušky.

Zuzana Pidrmanová, PČR

Rouška píše dějiny
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Pokračování materiálu z červnového vydání, kde byla první část tohoto článku na 
straně 13.
Vyučující českého jazyka Základní školy J. A. Komenského ve Fulneku oslovily 
žáky 2. stupně, aby napsali své postřehy z domácího vzdělávání. Vytvořené úvahy, 
napsané v období nouzového stavu, kdy probíhala distanční výuka, jsou cenným 
i zábavným záznamem o době koronavirové. 

Mé samostudium je jako na draka. 
Mnohem lépe se mi učí ve škole. Učení 
doma je u mě hold jak na apríla, někdy 
se mi učí dobře, někdy mi to trvá klidně 
i  celý den, jindy se zase nemohu sou-
středit. Také se mi stává, že si řeknu, že 
to udělám za chvilku... deset minut... 
ještě chvilku… a za hodinu… a potom 
to nechám na zítra a ze zítra to udělám 
na další zítra, ale pak si to stejně musím 
udělat. Nebo taky si usmyslím, že půl-
ku si udělám dneska a tu druhou zítra, 
jenže zítra přijdou další, a  tak to třeba 

musím dělat i o víkendu. No ale jindy to 
jde jako po másle a mám to hotové za 
půl hodiny. Potom tady jsou dny, kdy 
si řeknu, že si dám pohov, ale stejně si 
k  tomu sednu… Anebo taky naopak... 
Chtěla bych se ale vidět, jak budu vstá-
vat do školy, protože teď je mou den-
ní rutinou vstát okolo půl desáté. Do 
školy se mi ale chce během karantény 
mnohem víc než obvykle. Takže celko-
vé shrnutí: UŽ CHCI ZPÁTKY DO ŠKOLY, 
PROSÍM!! 

Žákyně 7. třídy

   Myšlenky žáků 8. A a několika žáků 9. A

Učím se sám doma aneb Postřehy žáků  
2. stupně ZŠ JAK

Výhodou je, že máme více času na uče-
ní, máme větší příležitost si zopako-
vat probírané učivo, trávíme více času 
s rodinou, můžeme si sami rozvrhnout, 
kdy se budeme učit, můžeme se více 
věnovat předmětům, které nás baví.

Rodiče by byli radši, kdybychom šli do 
školy, protože si myslí, že během toho, 
co jsme doma, jsme zlenivěli.

Domácí výuka mi nevadí, snažím 
se úkoly plnit do daného data ode-
vzdání a nové učivo pochopit. Jsem 
ráda, že učitelé, kteří nám pravidel-
ně posílají úkoly, se je snaží dělat 
co nejjednodušší, aby to zvládli i  ti 
nejslabší a že nám nezadávají věci, 
které bychom nemohli splnit nebo 
je pochopit. 

Domácí učení má podle mě výhody – 

rána jsou podstatně klidnější, žádné 

spěchání na autobus, výhodu vidím 

také v tom, že si můžu přispat.

Nevýhodu vidím v  té izolaci od ostat-

ních a taky se mi nelíbí komunikace na 

dálku, mám radši osobní setkání.

Můžu si vstávat, kdy chci, učím se svým 
tempem, kdykoli si mohu dát přestáv-
ku, mám na to svůj klid, nepíšou se 
testy. Nevýhody – většinou nové učivo 
nechápu, k  vysvětlení potřebuji učite-
le, často se nedonutím učit a  nemám 
k  tomu takovou motivaci, nemůžu se 
učitele zeptat na to, co nechápu, chybí 
mi kantoři i spolužáci.

Vždycky jsem si přál, abych nemusel chodit do školy. Ráno bych nemusel na autobus, nemusel bych hodiny trávit ve škole a  poslouchat učitele. Najed-nou to je tady – to, o čem jsem celou dobu snil! Nemusím chodit do školy!!! Bohužel to není až tak skvělé, jak jsem si původně myslel.

Nemohu se vidět se svými nejlepšími 
kamarády, často vzpomínám na lum-
párny, které jsme ve škole prováděli! 
Už mi to vše hodně chybí, a  dokonce 
mi chybí i někteří učitelé.

Domácí vzdělávání, kterým se my žáci 
snažíme nahradit školní docházku, ne 
každému vyhovuje. Je to ale jediný 
způsob, jak se připravit na střední školu 
a zdárně udělat přijímací zkoušky.
Výhodou je, že nemusíme brzy vstá-
vat a úkoly si můžeme naplánovat tak, 
jak se nám to hodí. Nevýhodu vidím 
v tom, že učitelé nemají tolik prostoru 
pomoci těm slabším žákům. Do školy 
bych se ráda ještě vrátila, abych se se 
všemi ještě rozloučila.

Rád bych šel do školy na poslední zvo-
nění a  také bych se chtěl rozloučit se 
všemi učiteli.

Obrovskou výhodu vidím v  tom, že nemusím vstávat hned na první pokus, a tak se klidně prospím i do dvojcifer-ného čísla.
Jelikož nám současná situace nedo-
voluje fyzicky navštěvovat školu, jsme 
nuceni k domácímu vyučování. Učitelé 
nám zasílají úkoly e-mailem nebo přes 
ŠKOLU ONLINE. Tato metoda vzdělává-
ní je pro mě určitě příjemnější, protože 
úkoly mohu dělat, kdy chci, a  nic mě 
nestresuje.

Každý den je skoro stejný jako ten pře-
dešlý. Už se doma nudím a  nevím, co 
mám dělat, nemůžu jezdit na výlety, 
chodit na procházky a do školy.
Nejvíce mi vadí, že se nemůžu setkávat 
s  kamarády, protože přes sociální sítě 
to není ono.
Nemám dost pohybu – když jsme 
chodili do školy, tak jsme ušli dva kilo-
metry denně, teď jsme doma a nikam 
nechodíme.

U  mě mají obdiv ti učitelé, kteří nám pravidelně posílají úkoly, opravují nám je a radí nám.  Jsem ráda, že takové uči-
tele máme. Obdiv mají také naši rodiče, kteří se s námi dětmi musí dennoden-
ně učit a strávit s námi celé dopoledne nebo dokonce celý den.
Na závěr bych chtěla říct, že je pro nás karanténa nuda a  že je to věc, kterou již nikdy nechceme zažít. Taky věřím, že až to skončí, tak se děti budou těšit do školy.

Do školy bych se chtěl vrátit, protože 
jsem na její režim zvyklý, a je lepší, když 
mi učivo vysvětlí učitel ve škole, než 
abych se ho musel naučit přes počítač.

Škola má jasně daný řád, a toho doma nikdy nedosáhneme.Skoro žádné výhody to nemá, někteří si asi myslí, že být doma je super, ale já bych přesto radši byl ve škole a vzdělá-val se. Doma mě to už moc nebaví, je to pořád stejné.
Když se učím, můžu si pouštět své oblí-bené písničky, což bych ve škole v žád-ném případě nemohl.

Tento stav mi vyhovuje, protože jsem 
doma a mám čas na své záliby.

Nevýhodou je, že se více opakuje 
a méně se probírá nové učivo.

Jedna z výhod je pro mě to, že jsme 
se více sblížili a  trávíme více času 
jako rodina. Samozřejmě se k tomu-
to váže i protiklad, a to, že jak se vidí-
me často, tak si někdy i „lezeme na 
nervy“.

Když nepochopím látku, nemohu 

zajít na konzultaci k  učiteli, online 

mi to tolik nevyhovuje.

Učení mi nevyhovuje, protože se 

sám nedonutím učit. Nové učivo 

bez vysvětlení učitelů nepochopím. 

Myslím si, že je sice fajn nechodit do 

školy, ale škola a učitelé mi ve vzdě-

lání pomohou více než tento systém 

domácího vzdělávání.

Chybí mi kontakt s ostatními spolužáky.

Z  prací žáků připravily Martina Niklo-
vá, Jana Dámková, vyučující českého 
jazyka. Fotografie nesouvisí s texty, jde 
o  samostatné zdokumentování práce 
žáků z domácího vyučování.

Pokračování příště
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Město Fulnek připravuje Strategický plán rozvoje města Fulneku na období 2021–2027. V rámci přípravy této strategie se v dubnu usku-
tečnil dotazníkový průzkum mezi obyvateli města. „Děkujeme všem, kteří se jej zúčastnili,“ říká Zdeněk Frélich, jeden ze zpracovatelů 
strategie. „Díky vám jsme získali velké množství podnětů, které pomohou strategii lépe zaměřit na aktuální potřeby občanů města.“ 

Základní údaje o respondentech
Celkem se podařilo získat 166 úplných odpo-
vědí, což předčilo očekávání a zajistilo dob-
rý vzorek obyvatel města. Většina odpovědí 
byla zaslána online, pouze několik bylo doru-
čeno vytištěných. Toto bylo ovlivněno nou-
zovým stavem, který v dubnu panoval.
Graf s  názvem Věkové složení ukazuje, že 
mezi respondenty převažovali občané ve 
věkové kategorii 36 až 50 let a 25 až 35 let, 
většinou zaměstnaní, nebo podnikající. Při-
bližně dvě třetiny odpovědí zaslaly ženy 
a jednu třetinu muži.
Z  grafu Bydliště respondenta je patrné, že 
nejvíce odpovědí zaslali obyvatelé Fulneku, 
větší množství respondentů žije také v  Jer-
lochovicích, Děrném a Stachovicích. 

Spokojenost s jednotlivými oblastmi
Největší spokojenost vnímají občané s oblas-
tí základního školství. Výrazněji pozitivně je 
také hodnocena zdravotní péče, ale upozor-
ňováno je na nedostatek lékařů různých pro-
fesí. Občané také vnímají dobře stav zeleně 
a krajiny okolo města.
Naopak hůře vycházejí oblasti cestovní ruch, 
doprava (chodníky, silnice a  parkování) 

a také kulturní a společenský život. 

Nejpalčivější problémy
Otázka zaměřená na problémy zněla takto: 
Které konkrétní problémy vnímáte jako nej-
důležitější? Co by se mělo zlepšit?  Z velké-
ho množství odpovědí uvádíme ty nejčas-
těji uváděné, při přípravě strategie budou 
zohledňovány i odpovědi s menší četností. 
•	 Špatný stav některých silnic – nutnost 

oprav (např. náměstí, Fučíkova, Masa-
rykova, komunikace v místních částech) 

•	 Cestovní ruch – zájem o  nové cyklo-
stezky, nedostatek restaurací, nevyu-
žitý potenciál zámku, málo atraktivní 
náměstí…

•	 Nedostatek stavebních parcel pro 
novou výstavbu – a  také nedostatek 
bytů pro mladé a seniory

•	 MŠ U  Sýpky – požadavek na dořešení 
dnes nevyhovující budovy mateřské 
školy

•	 Chybějící lékaři – různých specializací, 
související potřeba sociálních služeb

•	 Nevyhovující systém parkování 

Mezi další častěji zmiňované problémy patří 

například chybějící středisko volného času 
mládeže nebo jiné aktivity pro děti (hřiště 
pro mladé), chybějící kanalizace v  místních 
částech, nutnost oprav chodníků a komuni-
kací apod.

Úspěchy
Další otázka byla zaměřena na úspěšné 
projekty ve městě. Z  odpovědí je zřejmé, 
že občané nejpozitivněji vnímají výstavbu 
nových hřišť a sportovišť a dále péči o veřej-
né objekty ve městě. Zde se odpovědi vzá-
jemně prolínají, což zvýrazňuje pozitivně 
vnímanou práci města v této oblasti.

Nejčastěji tedy byly zmiňovány tyto projekty:
•	 Dětská a multifunkční sportoviště
•	 Opravy a  zateplení MŠ a  ZŠ, hasičáren, 

výměny oken v městských bytech 
•	 Opravy památek – kostely, částečně 

také rekonstrukce zámku
•	 Rekonstrukce Knurrova paláce – se 

zájmem o jeho lepší využití
•	 Opravy chodníků a místních komunika-

cí – přičemž potřeba oprav i nadále trvá
•	 Podpora místních částí – řada realizo-

vaných menších projektů v  místních 
částech

Jaké město chceme?
Respondenti měli možnost určit, jakým měs-
tem by měl dle jejich názorů Fulnek být, při-
čemž mohli vybírat 1 až 3 možnosti. V grafu 
Čím by Fulnek měl být jsou uvedeny četnosti 
jednotlivých odpovědí.

Kromě výše uvedeného zaslali občané také 
řadu návrhů na konkrétní projekty. Všechny 
zde není možné s  ohledem na jejich velké 
množství uvést. Kompletní výsledky dotaz-
níkového průzkumu jsou však zveřejněny na 
webových stránkách města.  

V průběhu letních měsíců bude připravová-
na návrhová část strategického plánu, s její-
miž výstupy budete seznámeni na podzim.

 Zdeněk Frélich, EKOTOXA, s.r.o.,  
Pavla Maštalířová, MÚ Fulnek

Grafy a foto: EKOTOXA s.r.o., Vizualizace: XTOPIX architekti

Strategický plán rozvoje města Fulneku 

Multifunkční hřiště – nejpozitivněji vnímaný typ projektu (Vlkovice) 
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Hlavní výstupy dotazníkového průzkumu

Spokojenost s vybranými oblastmi služeb

Čím by Fulnek měl být

Nejpalčivější problémy

Potřeba moderního objektu MŠ

Nezbytné rekonstrukce komunikací a chodníků

Málo atraktivní náměstí, chybějící restaurace, potřeba 
podpory cestovního ruchu
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Matematika jinak 
Během domácího vzdělávání jsem se 
snažila dětem výuku matematiky zpestřit 
nějakým projektem. Takže v dubnu, v rám-
ci opakování učiva, jsem jim nabídla počí-
tání ingrediencí v  receptu na velikonoční 

bábovku nebo beránka. Po vyřešení recep-
tu mohli i  péct. Obdržela jsem několik 
fotek jejich výrobků – některé mě pobavily, 
a hlavně mě všechny velmi potěšily. Fotky 
jsou umístěny na webových stránkách tříd 
8. A i 8. B. Také přišly moc pěkné e-maily od 

rodičů, kterým se pečení líbilo, dokonce 
s přáním, že příště by mohli žáci i vařit. To 
mají smůlu, protože další projekt je spojení 
matematiky s výtvarnou výchovou…

Hana Klimíčková, vyučující

A takto probíhala výuka…

Prvňáci rozveselili okolí školy svými sluníčky 

V květnu byla paní učitelkou Klimíčkovou také zavedena dobrovolná večerní angličtinka pro děti z 3. A a 3. B přes zoom.us (vpodvečer, 
aby rodiče mohli dětem pomoci s připojením). Na tyto hodiny přišly hezké reakce od Slaninů, Gelnarů, Mužných... Děti se rády viděly 
a  popovídaly si.

Výuka na dálku očima učitelů i žáků aneb 
ZŠ TGM nezdolal ani koronavirus

Dobrý den, paní učitelko.

Zasílám vypočítaný recept pro kontrolu. 

Bylo to fajn počítání.
Už je v troubě. Brácha mi pomáhal. 

Tak tady je výsledek. Trošku se nám 

porouchala hlava.		      Sandra

„Hej, kámo, já mám na svačinu výborný 
řízek – kousni si…“

Reakce od kolegyně Simony Vaňkové:
Ahoj, Hani,
chtěla jsem ti poděkovat za perfektní 
nápad. Dnes jsem o  svých dětech dopo-
ledne nevěděla. První počítali a pak přišla 
vlna tsunami v  kuchyni. Ale výsledek je 
v troubě a dokonce i po sobě uklidili. Filip 
sice do školy nic neudělal, ale zjistil kouzlo 
zlomků a mocnin. Takže i tak přínos.
Oba natěšení, jak to dopadne. Uvidíme. 	

         Hezký zbytek dne, Simča

Postřehy z  dění během přestávky po 
otevření školy pro 1. stupeň:

Jinak můžou i úkol, aby vypočítali suroviny 
na nějaký oběd.   Mějte se krásně. 

M. Lachká

„....ty máš ale krásnou roušku, ukaž, půj-čím si ji…“ 

I takové situace musely paní učitelky řešit… 

Kája: Přeji vám dobrou chuť!
Klimíčková: Krásná a  krásně nazdo-
bená – sbíhaly se mi sliny.
Kája: Tak až se vrátíme do školy, tak 
vám upeču novou.      Kája Britvíková
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Zápis do prvních tříd
Poprvé v  historii školy jsme si letos prošli 
zápisem dětí do prvních tříd bez jejich pří-
tomnosti, tedy bez přítomnosti samotných 
budoucích prvňáčků. Rodiče přinášeli žádos-
ti o přijetí osobně, či je zprostředkovávali dál-
kově, elektronicky. 
Přijali jsme 29 dětí a  počítáme s  otevřením 
dvou tříd prvňáčků. Ti si prostory naší školy 
prohlédli společně s  rodiči v  úterý 9. červ-
na, seznámili se s třídními učiteli, organizací  
a chodem školy. 

Opravy a realizace projektu
V  budově základní školy jsou ukončeny 
opravy sociálního zařízení. Žáci mohou na 
zahradě školní družiny využívat stavbičku  
z vrbového proutí, pocitový hmatový chod-
níček i  nový dřevěný zahradní domek.  
V  téměř celé nové budově školy probíhá 
rekonstrukce elektroinstalace, což byl také 
důvod, proč žáci přebírali vysvědčení dříve.  
V budově Mateřské školy Na Sýpce ve Fulne-
ku jsme provedli některé opravy vnitřního 
vodovodního řádu a  ve školní kuchyni se 
stále potýkáme s  opakujícími se opravami 
zatékající střechy.
Ukončena byla realizace projektu Herní prvky 
a obnova zahrady mateřské školy ve Stacho-
vicích, který jsme připravovali ve spolupráci 
se zřizovatelem, a na nějž nám byla přiznána 
dotace ze Státního zemědělského intervenč-
ního fondu, prostřednictvím MAS Regionu 
Poodří, v celkové výši 382 564 korun. 
Na zahradě MŠ byla vybudována pryžová 
herní plocha, která nahradila nevyhovující 
malé hřiště, byly pořízeny herní prvky, jako 
je lanová dráha pro děti, pozorovací cen
trum, pocitový chodníček, stavba z vrbového 
proutí, kolotoč, vyvýšené záhony, vysadily se 
drobné ovocné keře. Práce prováděla firma 
Gerlich Odry a poděkování patří také zúčast-
něným paním učitelkám i  paní školnici.  
O  úpravu okolí školky se velmi ochotně  
a aktivně postarali rodiče stachovických dětí 
a příznivci školky, za což jim patří velký dík. 
Děti se mají na co těšit. 

Výuka ve škole
V  průběhu května byl umožněn vstup do 
školních prostor žákům devátých ročníků, 
zájem o  vzdělávání, tedy přípravu na přijí-
mací řízení, projevili všichni, kteří se účastnili 
přijímacích zkoušek. I pro ně byla situace vel-
mi těžká, ukončovali společnou devítiletou 
docházku, rozešli se takříkajíc z  hodiny na 
hodinu, společné aktivity a  závěrečné akce, 
které plánovali, nemohli uspořádat. Přesto 
naši deváťáci připravili své závěrečné tablo, 
tak jim přejeme, aby byli úspěšní v  přijíma-
cím řízení a vybrali si obor či školu, která je 
bude naplňovat. 
Od 25. května nastoupili do výuky základní 
školy žáci 1. stupně a  taktéž byl obnoven 
omezený provoz mateřských škol. Výuka na 
základní škole je dobrovolná, účastní se jí 55 

žáků, obdobně vzdělávání v mateřské škole 
probíhá za účasti 45 dětí. Přítomní peda-
gogičtí pracovníci žákům především objas-
ňovali a  procvičovali s  nimi zadaná témata 
dálkového vzdělávání. Další pedagogové 
školy uskutečňovali vzdělávání žáků dálko-
vě, komunikovali s rodiči, rozváželi pracovní 
sešity, někteří se setkávali se žáky mimo pro-
story školy a vysvětlovali učivo. Žáci druhého 
stupně využili organizovaných konzultač-
ních dnů ve škole.

Videohovory, zpětná vazby od rodičů
U  tříd druhého stupně jsme zavedli výuku 
stěžejních předmětů formou pravidelných 
videohovorů či mítinků, proto bych chtě-
la vyjádřit znovu poděkování rodičům za 
vstřícný a  trpělivý přístup, ochotu pomoci 
dětem s  připojením se k  této výuce. Velký 
dík patří taktéž učitelům, vrací se nám pozi-
tivní zpětné vazby od rodinných příslušníků 
i samotných dětí. 

Také za ostatní poděkování a zpětnou vazbu 
mnohokrát děkujeme, je to pro nás povzbu-
zení a velká podpora, které si vážíme. Nasta-
ne čas prázdnin a dovolených, nechť je pro 
všechny příjemný. Letošní školní rok byl 
naprosto odlišný od ostatních, v  myslích 
budeme přehodnocovat vše, co pro nás bylo 
prioritou, co se osvědčilo. Další školní rok 
bude výzvou, ale již teď víme, že se na naše 
žáky a setkání s nimi v novém školním roce 
těšíme.                                          

Jana Víchová, ředitelka ZŠ TGM
Pozn. red.: K tématu výuky v době koronavirové pande-

mie se vrátíme i v srpnovém vydání. Nenechejte si ujít 
spoustu zajímavého čtení…

Už to byl měsíc a půl, co byly zavřené školy. 
Paní učitelce Kolářové z 3. B už bylo smut-
no, tak vymyslela setkání se svými žáky. 
Vyzvedla ve třídě jejich sešity, cvičební 
úbory a  přidala dětem do tašky čoko-
ládku a  pozdrav na pohlednici. Schůzky 
s dětmi proběhly u školy, ve Stachovicích, 
v  Děrném, ale největší překvapení na ni 
čekalo v Lukavci. Zuzka Sokolová přišla se 
svým koníkem. Další setkání se uskuteč-
nilo o měsíc později s dětmi, které nemo-
hou navštěvovat školu. Komenský by měl 
z učení v přírodě jistě radost!

Čtvrťáci se nezalekli tématu z přírodovědy 
– přírodní společenstvo rybník – a navští-
vili rybníky nedaleko svých domovů.

Také druháci se setkali se svojí paní učitel-
kou Vaňkovou při předávání úkolů, sporto-
vání a následné opékačce.

Chceme poděkovat škole a  paní učitelce 
Šaflové za velice vstřícný přístup k domá-
címu vzdělávání. Paní učitelka nejenže šije 
roušky, nakupuje seniorům, ale i pomáhá 
s  domácím vzděláváním, je opravdový 
nadšenec a  pedagog tělem i  duší. Pře-
mýšlí, jak u  žáků udržet vzdělávací návy-
ky, vysvětlit a  procvičovat nově nabyté 
dovednosti a poznatky. 

Děkujeme Vám za každou kreativní výuku, 
např. prezentace k učivu, duolingo a také 
především výuku přes ZOOM. Tento skvělý 
nápad přišel v pravý čas. Možná ani netu-
šíte, co to pro naše děti znamenalo, jak je 
to motivovalo, povzbudilo. Najednou byly 
šťastné, nadšené, mohly vidět Vás i spolu-
žáky, mohly s Vámi mluvit. Změna v našich 
dětech byla náramná, obrovská, měly se 
každý týden na co těšit, zase jim vše dáva-
lo smysl a bavilo je to. 

Vzdělávání v době 
koronavirové v ZŠ TGM

Překvapení v Lukavci

Čtvrťáci u rybníků

Setkání druháků
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Na začátku putování Pohádkovým Poodřím 
dostanou děti takzvaný Vandrbuch (pohád-
kový pas). Až navštíví pět skřítků, splní jejich 
úkoly a  budou mít Vandrbuch vyplněný, 
mohou se těšit na divadélko. Malí návštěv-
níci získají na třinácti pohádkových místech 
již při návštěvě skřítka malého prstového 
maňáska nebo jiný drobný dárek. Celá sou-
těž probíhá od července do srpna 2020.
A víte, že naši skřítkové mají už i své vlastní 
pohádky, které najdete na YouTube – Pohád-
kové Poodří a www.PohadkovePoodri.cz? 
Bližší informace, soutěže a  zajímavosti ze 
života skřítků můžete sledovat na FB Pohád-
kové Poodří a www.poodri.com.

Děti společně se skřítky z  Pohádkového 
Poodří zažijí den plný zábavy a soutěží, kte-
rými je provedou mistři kovářského řemesla. 
Vyzkoušejí si práci kováře, podkováře, mědi-
tepce a  ražení mincí. Odnesou si spoustu 
dárků, sladkostí, vlastních výrobků a  hlavně 
zážitků. Na již sedmém ročníku Kovářských 
sonát se během dvou dnů prostřídá u kovad-
lin bezmála na sedm desítek kovářů, kteří 
předvedou svoji uměleckou kovářskou tvo-
řivost a  překvapí vykovanými exponáty na 
téma Cesta do pravěku. Přijeďte se přesvěd-
čit! www.kovarskesonaty.cz.  

Církevní památky jsou neodmyslitelnou sou-
částí naší krajiny. Kostely a  kaple často jen 
mineme na náměstích a návsích. Podél cest 
a  uprostřed polí jsou rozeseta boží muka. 
U  studánky nebo u  křížku v  lese si chví-
li odpočineme po dlouhé pěší túře. To vše 
najdeme v  Poodří, které ukrývá nenápadné 
přírodní i  kulturní klenoty. Údolí řeky Odry, 
bývalé břidlicové doly a přívětivý ráz oderské 
krajiny nadchne milovníky přírody. Zájem-
cům o  kulturu, historii a  sakrální umění při-
jde vhod návštěva Muzea Oderska a  kaple 
sv. Rodiny v  Odrách, kostela sv. Jakuba ve 
Spálově, nedalekého poutního místa Pan-
ny Marie ve Skále či kostela Českobratrské 
církve evangelické v  Suchdole nad Odrou. 
Prohlídky kostelů s průvodcem jsou součástí 
projektu Otevřené chrámy, který připravilo 
Biskupství ostravsko-opavské za finanční 
podpory Moravskoslezského kraje. Aktuální 
informace o otevírací době všech 33 kostelů 
a  věží najdete na www.doo./otevrenechra-
my.cz

Prázdninové 
pohádkové 
putování Poodřím

Kováři kovají, děti tvoří 
aneb Co, jak a čím se 
dělá! Hradec nad Moravicí 
1. a 2. srpna 2020

Otevřené chrámy  
v Poodří

Projekt Pohádkové Poodří byl finančně podpořen ROP Moravskoslezsko, Moravskoslezským krajem a nově z Fondu mikroprojektů 2014 
až 2020 v Euroregionu Silesia v rámci programu INTERREG V-A ČR-Polsko.
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Pokračování z červnového vydá-
ní zpravodaje

Asociace rodičů a  přátel zdravotně postiže-
ných dětí v ČR, z s., Klub Zvoneček, Nádražní 
695/28 v  Odrách, je poskytovatelem dvou 
zaregistrovaných sociálních služeb u KÚ MSK 
v Ostravě.

2. Sociálně aktivizační služba pro rodiny  
s dětmi
Sociálně aktivizační služba pro rodiny s dět-
mi, zkráceně SASka, je poskytována na Oder
sku a  Fulnecku ve dvou formách – ambu-
lantně, přímo v  sídle Zvonečku, a  terénně,  
v domácnostech rodin. Služba byla zaregist-
rována v roce 2007 a od roku 2012 intenzivně 
poskytujeme rodinám službu terénní formou 
i  ve Fulneku, místních částech a  přilehlých 
obcích. Konkrétně to v  uplynulých letech 
bylo město Fulnek, Jerlochovice, Stachovice, 
Děrné, Jestřabí, Dolejší Kunčice. 
Cílovou skupinou sociální služby jsou rodiny 
s dítětem/dětmi v nepříznivé sociální situa-
ci, kterou nejsou schopny řešit vlastními sila-
mi. Jde o rodiny, které se potýkají s obtížemi 
v  oblasti výchovy a  vzdělávání dětí, péče 
o  děti, hospodaření a  rodinného rozpočtu, 
bydlení a  vedení domácnosti, komunikace 
s  úřady a  institucemi, sociálního vyloučení 
a podobně. 
Posláním sociální služby je podporovat 
a  pomáhat rodinám s  dětmi v  nepříznivé 
sociální situaci, která ohrožuje vývoj dítěte 
a  fungování rodiny. Ve spolupráci s  rodina-
mi usiluje služba o  zachování soužití členů 

rodiny a zdravého vývoje dětí v podmínkách 
funkční rodiny.
Hlavním cílem je, aby rodina zvládala zajistit 
zdravý vývoj dítěte a byla schopna sama řešit 
své problémy. K tomu vedou mnohdy dlou-
hé a křivolaké cesty a pracovníci služby rodi-
nu podporují v tom, aby to nevzdali a snaži-
li se k  cíli společně dojít. Jindy stačí rodinu 
„nastartovat“, podat srozumitelnou formou 
potřebné informace a  zvládnout společně 
jen pár kroků. Sociální práce je v  této služ-
bě velmi individuální, každá rodina má jiné 
potřeby, jiné zvyklosti, jiné priority a vyžadu-
je jiný přístup. 
Když jsme analyzovali poskytování sociálních 
služeb za loňský rok, nepřekvapil nás poměr 
využití služby v  jednotlivých oblastech naší 
působnosti. 
Pracovníci se osobními automobily dopravu-
jí za klientskými rodinami pravidelně každý 
týden, pokud není sjednáno jinak.
Sociální službu můžete kontaktovat na 

telefonním čísle 728 476 958 či na e-mai-
lové adrese sas.zvonecek@seznam.cz. Pro 
momentální situaci omezení poskytování 
sociálních služeb z  důvodu šíření korona-
viru podle nařízení vlády jsme zřídili navíc 
Skype účet pro alternativní způsob komuni-
kaci s  klienty on-line, taktéž sas.zvonecek@
seznam.cz. 

Klára Galetková, ředitelka sociálních služeb,  
a Pavla Baráková, sociální pracovnice

Sociální služby Klubu Zvoneček

Provozní doba služby 
•	 ambulantní 			    
pondělí:	 14.00    až    16.30 hod.	
pátek:	    8.00    až    12.00 hod.
•	 terénní 
středa až čtvrtek   13 až 17 hodin*	

*V individuálních případech lze poskytovat 
terénní sociální službu podle potřeb rodiny 
v jiném časovém rozmezí na základě písemné 
žádosti po vzájemné dohodě.
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Závěru května nepřálo příliš počasí, nebylo 
se tedy čemu divit, že i na termín kácení máje 
nám vyšel zrovna jeden z  těch propršených 
dní. Počasí však nezabránilo hojné účasti 
našich občanů na této oblíbené jílovec-
ké akci, kterou jsme letos spojili s  dětským 
dnem. Přestože nás bouřka několikrát zahna-
la dovnitř, kde byl pro děti připraven náhrad-

ní program v podobě promítání pohádek na 
plátně, nakonec jsme většinu plánovaných 
soutěží zvládli naplnit a  akce se nám velmi 
vydařila, byla plná zábavy, smíchu a pohody.
Hlavním bodem programu dětského dne byl 
tradiční jílovecký cyklokros s jízdou přes pře-
kážky, který letos předčil svou již 33 let starou 
tradici tím, že se závodu nezúčastnily pouze 

děti, ale po letech si na kolech zazávodili také 
muži a úplně nově byla vytvořena kategorie 
žen. V závěru akce byly nejrychlejším závod-
níkům předány medaile a sladké ceny, které 
byly pořízeny za podpory města Fulneku 
a SDH Jílovec.

 Adéla Brožová, obecní kronikářka Jílovce

Jemnější, avšak stejně účinnou formou aro-
materapie i fytoterapie je používání hydrolá-
tů. Tyto aromatické vody vznikají při výrobě 
éterických olejů parní destilací. Působí na 
odlišném principu než éterické oleje, pro-
tože jejich složky jsou rozpustné ve vodě. 
Obsahují více organických kyselin, kterým 
jsou často přisuzovány protizánětlivé účin-
ky. Hydroláty a éterické oleje v  sobě nesou, 
kromě účinných látek, také veškeré energe-
tické informace rostliny. Destilaci si může-
me představit jako transformaci, jejímž pro-
střednictvím se uvolňují nejjemnější složky 
rostlin, jejich esence, jejich duše… Hydroláty 

mají vliv na emocionální, mentální i fyzickou 
stránku člověka. Lze je bez problémů zařadit 
do každodenního života. Vhodné jsou zejmé-
na pro děti a citlivější osoby. 
Chtěla bych vám představit růži, královnu 
květin, jež od starověku symbolizuje lásku, 
čistotu a vášeň, která je vlastní nejen dospě-
lým, ale i  dětem. Hydrolát z  růže vyrovnává 
emoce, rozpouští bloky, snižuje přebytek 
ohně (energie) v  organismu. Pomáhá proti 
vzteku, podráždění či agresivitě, stejně tak 
proti smutku nebo při pocitu křivdy. Zklid-
ňuje velmi výbušné povahy, pomáhá dětem 
zvládat záchvaty vzteku. Podpoří vás doma 

i  v  práci, když chcete být pevní ve svém 
rozhodnutí nebo musíte „něco ustát“. Bude-
te svěží, vyrovnanější a  vnímavější. Vyzývá 
k  prožívání lásky a  k  pocitu většího spojení 
s druhými. Na fyzické úrovni čistí a  tonizuje 
pleť, působí proti vráskám, pomáhá na vyráž-
ky, opruzeniny či ekzémy. V létě tento hydro-
lát využijete pro jeho chladnou energii, při 
ošetření pokožky po opalování, ke zklidnění 
a relaxaci ve chvílích volna. Nejlepší způsob 
aplikace je v  rozprašovači, a  to buď do pro-
storu, nebo na obličej a celé tělo. 
Krásné léto přeje Renáta Šulcová z Aromate-
rapie ReKaJi, www.rekaji.cz.

Nemocnice Nový Jičín v červnu pořídila dva 
nové sanitní vozy za více než 2,5 milionu 
korun. Sanitky jsou součástí nemocniční-
ho vozového parku, který si ročně na konto 
připisuje až 600 tisíc kilometrů, denně jde 
o 80 až 100 převozů, včetně onkologických 
pacientů ze vzdálených regionů. Klimati-
zované vozy jsou vybaveny třemi sedadly 
pro mobilní pacienty, infarktovým křeslem 
a  moderním polohovacím lehátkem s  nos-
ností 275 kilogramů s  možností nastavení 
sedmi poloh.  

V červnu zprovoznila Nemocnice Nový Jičín 
nový vjezdový systém, který v rozsáhlém are-
álu zaručí větší bezpečnost. Nový je i  režim 
na centrálním parkovišti, jenž umožňuje 
parkování zdarma i za symbolický poplatek. 
Pro všechny řidiče je vjezd na centrální par-

koviště v  ulici K  Nemocnici v  čase 15.30 až 
20.00 hodin zdarma, což využijí nejen paci-
enti a jejich příbuzní, ale i návštěvníci přileh-
lého volnočasového areálu ve Smetanových 
sadech. 

Kácení máje a dětský den v Jílovci

Aromaterapie na léto – hydroláty

Bezpečný vjezdový systém
Dvě nové sanitky

Vlastimil Blaheta na jíloveckém cyklokrosu – rok 1987 versus rok 2020

Nemocnice Nový Jičín informuje
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Všude kolem nás jsou upoutávky na úvěry. 
Snadno se můžeme nechat zlákat, vždyť pře-
ci vypadají tak výhodně, peníze budeme mít 
rychle a snadno. Jak lákavé. Půjčíme si tedy. 
Najednou se změní situace, přijdeme o práci 
nebo onemocníme, a my nemůžeme splácet. 
Nevíme, co dál, vezmeme si tedy další úvěr, 
abychom zaplatili ten první, a už jsme v tom 
až po uši, dostali jsme se do dluhové pasti. 
Chodí upomínky, výzvy, tlak na zaplacení 
roste, až přijde exekuce. Z příjmů nám strhá-
vají nemalé peníze, tak tak nám zůstává na 
základní životní potřeby, ale cesta z kruhu je 
v nedohlednu. Co budeme dělat? Na koho se 
můžeme obrátit?

Modelová situace paní Zlaty
Paní Zlata s  manželem před lety uzavřela 
úvěr s  bankou na opravu rodinného domu. 
Manžel byl zaměstnaný, měl dostačující 
příjem na hrazení pravidelných měsíčních 
splátek úvěru. Časem se manželé rozhodli 
ke koupi ojetého vozu a paní Zlata uzavřela 
půjčku u  nebankovní společnosti, kdy výše 
měsíční splátky byla přijatelná k  jejímu pří-

jmu a rodinný rozpočet to výrazně nezatížilo. 
Manžel paní Zlaty však zemřel a ona se ocitla 
v  těžké situaci – jako manželka totiž měla 
povinnost uhradit závazky. Příjem již měla 
pouze ze starobního důchodu a z těchto 11 
tisíc korun nedokázala hradit měsíční splátky 
a  náklady na živobytí. Přestala splácet a  po 
několika neúspěšných výzvách ze strany 
věřitelů a později soudů byl vydán exekuční 
titul a  dům i  auto byly prodány pověřeným 
Exekutorským úřadem. Výše dlužné částky 
v exekuci nebyla pokryta v plné výši a stále 
narůstal dluh poskytnutý od nebankovní 
společnosti, který byl také již po splatnosti. 
Paní Zlatě prováděli exekuční srážky a jí zbý-
vala pouze nezabavitelná částka na živobytí 
podle zákona. Výše veškerých jejích dluhů 
nyní činila 300 tisíc korun. Paní Zlata již byla 
zoufalá a rozhodla se navštívit naši poradnu, 
aby zjistila, jaké má možnosti řešení zadluže-
nosti.
Jedním z  nich bylo podání insolvenčního 
návrhu spojeného s  návrhem na povolení 
oddlužení, zkráceně osobní bankrot. Paní 
Zlatě byly vysvětleny podmínky osobního 

bankrotu a sděleny výhody i nevýhody. Jeli-
kož je již v důchodovém věku a má příjem ze 
starobního důchodu, zjistila, že doba oddlu-
žení bude trvat tři roky, kdy bude sice muset 
vyjít s  nezabavitelnou částkou 8 272 korun, 
ale zajistí si klid od nátlaku ze strany věřitelů 
či exekutorského úřadu a  zaplatí během 36 
měsíců věřitelům 32 procent svých závaz-
ků ve výši 98 208 korun. Po uplynutí tří let 
v  oddlužení a  řádného plnění bude zbave-
na od zbytku dluhu ve výši 201 792 korun. 
Toto řešení se paní Zlatě zamlouvalo a zača-
la s námi spolupracovat. Vše se nám během 
pár dní podařilo splnit a mohl být zpracován 
návrh, který byl podán ke Krajskému soudu 
v Ostravě. Netrvalo dlouho a návrh byl povo-
len. Paní Zlata je nyní klidnější a  je s porad-
nou v pravidelném kontaktu.

Dostali jste se do podobné situace? Neváhej-
te se na nás obrátit, jsme tady pro vás, spolu-
práce probíhá zcela bezplatně po celou dobu 
řešení případu klienta.
Přijďte, vše se dá řešit, poradíme a pomůže-
me vám.

Pečovatelská služba Charity Odry pomáhá 
překonávat nepříznivé životní situace spo-
jené se sníženou soběstačností. Každý z nás 
se může dostat do situace, kdy i při běžných 
životních úkonech bude potřebovat pomoc 
někoho dalšího. O důležitosti vzájemné pod-
pory, pomoci a solidarity jsme se mohli pře-
svědčit v  těžkém období koronavirové pan-
demie, která dva měsíce ovlivňovala život nás 
všech, a zejména seniorů. Všem pracovníkům 
Pečovatelské služby Charity Odry patří velký 
dík za jejich mimořádné úsilí v  této těžké 
době. Byli vystaveni nemalému psychickému 
i  fyzickému tlaku plynoucímu z  jejich povo-
lání, nemohli pracovat z domova a museli jít 
plnit své poslání a postarat se o druhé i přes 
zvýšené infekční riziko. Děkujeme všem dob-
rovolníkům a lidem, kteří nás podpořili šitím 
roušek jak pro naše pracovníky, tak pro seni-
ory a další osoby. Také děkujeme firmě AAA 
auto za zapůjčení osobního automobilu Kia 
Ceed na zajištění služeb po dobu nouzového 
stavu. Pracovníci pečovatelské služby v době 
nouzového stavu poskytovali stálou pod-
poru a  pomoc všem stávajícím uživatelům 
a  dopomoc s  nákupy a  pochůzkami všem 
seniorům a osobám v karanténě. Našim pra-
covníkům byla poskytnuta podpora v rámci 
zajištění ochranných pomůcek a dezinfekce. 

Byly zajištěny podmínky pro minimalizaci 
osobního kontaktu mezi pracovníky a všichni 
pracovníci Charity Odry byli 3x testováni na 
koronavirus. Nouzový stav jsme díky společ-
nému úsilí zdárně zvládli a i nadále pokraču-
jeme v poskytování podpory všem osobám, 
které potřebují naši pomoc. Prostřednictvím 
našich terénních pracovnic (pečovatelek), 
které dojíždějí přímo do domácností, se 
snažíme umožnit našim uživatelům zůstat 
doma za důstojných podmínek i přesto, že již 
nejsou schopni se ve všech směrech o sebe 
postarat. V  případě zájmu nebo pro zjištění 

více informací kontaktujte prosím vedou-
cí pečovatelské služby Martinu Hezinovou, 
tel. č.: 731 075 802, nebo sociální pracovni-
ci Veroniku Chudějovou, tel. č.: 605 467 813. 
Můžete nás také po telefonické domluvě 
přijít osobně navštívit na adresu Hranická 
1110/32, Odry, nebo si o  poskytované péči 
a  dalších možnostech pomoci přečíst na 
našich internetových stránkách https://odry.
charita.cz.

Veronika Chudějová, sociální pracovnice
Martina Hezinová, vedoucí pečovatelské služby

Foto: Charita Odry

OBČANSKÁ PORADNA FULNEK
O dluhové pasti

Pečovatelská služba Charity Odry

CZ.03.2.60/0.0/0.0/16_052/0015828

PROVOZNÍ DOBA

Pondělí 		  8 až 11.30 	 12 až 16 hodin	 ambulantní forma
Úterý        	 8 až 11.30	 12 až 14 hodin	 ambulantní forma
Středa      		 8 až 11.30	 12 až 16 hodin	 ambulantní forma
Čtvrtek     	 8 až 11.30	 12 až 14 hodin	 ambulantní forma
Pátek                	 ZAVŘENO			             	

Terénní forma je poskytována podle potřeb klientů maximálně 8 hodin týdně.

Kontakt: 
Sociální pracovnice
Kateřina Pešlová 

E-mail: katerina.peslova@odry.charita.cz 

Telefon: 739 783 911
Masarykova 359, 742 45 Fulnek
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Fulnecké krajkářky – členky Klubu paličková-
ní Fulnek – se připojily k celostátní akci Srdíč-
ko pro zdravotníky vyhlášené litvínovskými 
krajkářkami. Jednalo se o  poděkování zdra-
votníkům v první linii v boji proti koronaviru.  
Paličkovaly jsme srdíčka a  vybraly Nemoc-
nici Bílovec, ve které se starají o  nemocné 
s covid-19.  Po zjištění, že nemocnice má 250 
zaměstnanců, jsme začaly menší srdíčka i fri-
volitkovat, abychom je mohly předat všem, 
kteří zajišťují chod nemocnice.  Po měsíci 
a půl intenzivní práce jsme se sešly v neděli  
7. června a  daly dohromady výsledek naší 
práce:  98 paličkovaných a  232 frivolitkova-
ných srdíček.  Z  těch malých jsme vyrobily 
210 záložek do knih, větší a  paličkovaná 
srdíčka jsme našily na kartičky. Ve čtvrtek  
11. června jsme v Nemocnici Bílovec předaly 
90 paličkovaných srdíček a 160 záložek.  Další 
srdíčka putovala ke zdravotníkům v  nefro-
logické ambulanci a  dialyzačním středisku 
v  Bílovci – zdravotnickému zařízení firmy  
B Braun. Snad udělaly radost i všem zaměst-
nancům tří bíloveckých lékáren.
Ve Fulneku obdrželi srdíčka jako poděková-
ní všichni praktičtí lékaři a také zaměstnanci 
obou lékárnen.  Každá z  členek klubu také 
obdarovala svého lékaře a  jeho sestřičku. 
I když jsme si, jak se říká, „mákly“, dělaly jsme 

to s radostí a s vědomím, že chceme opravdu 
ocenit ty, kteří každodenní prací pomáhali 
nemocným a vlastně nám všem v boji proti 
koronaviru.
Děkuji všem členkám, které se podílely na 
tvorbě srdíček, jichž bylo v  celé republice 
předáno asi 4 900, za jejich nasazení. Náš 
podíl na celém projektu představoval asi  
7 procent,  což je potěšitelné.  
Poděkování patří i  těm členkám, které 
v  počátku pandemie šily roušky, jichž jsme 
našily přes 400 a předaly je potřebným. Jsem 
ráda, že mám kolem sebe tým, který drží při 
sobě, a že dokážeme vytvořit něco hezkého 
nejen pro sebe. Snad jsme udělaly radost 
mnoha dalším lidem v této těžké době. Za Klub paličkování Fulnek Světlana Marková

Srdíčka pro zdravotníky – Děkujeme 2020     
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Červenec 2020

Přineste baterie
na městský úřad

Detailní pravidla soutěže najdete na baterkomanie.ecobat.cz.

Sbírají se běžné spotřebitelské baterie (jednorázové monočlánky i dobíjecí akumulátory).  

Děkujeme za vaši podporu.

BATERKOMÁNIE

Přineste v období od 1. března do 31. srpna 2020 do sběrné 
nádoby na městském úřadě použité baterie. Zvýšíte tím šanci, 

že právě naše město vyhraje v soutěži.

v Moravskoslezském kraji

Mezi tři nejúspěšnější města, která odevzdají nejvíce 
baterií, bude rozdělena prémie až 100 000 Kč na jimi 
vybrané charitativní či obecně prospěšné projekty.

Soutěžíme ve sběru baterií

Soutěž organizuje Moravskoslezský kraj a ECOBAT s.r.o. Sledujte nás též na Facebooku BATERKOMÁNIE

Sbor dobrovolných hasičů v Lukavci, 
 

pořádá v sobotu 25. července na hřišti TJ SOKOL, 
 

34. ročník tradiční hasičské soutěže 
 

LUKAVECKÁ
TERÉNNÍ   VLNA 

 

 
Začátek ve 14.00 hodin 

 

Srdečně zvou hasiči z Lukavce 

V  době, kdy nás postihla pandemie a  byly 
omezené společné výlety, se někteří jedinci 
z  Dobré party věnovali opravám a  údržbě 
památek na území města a jeho okolí.  Kon-
krétně se jednalo o  opravu poškozeného 
pomníku Stříbrné svatby a  lavice. Zde je 
nutno poděkovat R. Drozdovi za zhotovení 
a instalaci nového oplechováni římsy a Jose-
fu Pavlíčkovi za opravu lavice a  provedený 
úklid v okolí pomníku. Další práce byly pro-
vedeny u Čertové kaple, kde byly zhotoveny 
dvě nové lavice a byl zrealizován úklid interi-
éru a okolí kaple.  Zde si zaslouží poděkování 
Jitka Krčmářová, Jan Káňa, Kryštof Krčmář 
a  Andrzej Kapolka. Organizátorem akcí byl 
Josef Pavlíček.		       Text a foto: -red-

Dobrá parta nezahálela

Stříbrná svatba po opravě a úklidu

Stříbrná svatba po opravě a úkliduStříbrná svatba,detail poškození Čertova kaple
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Vzhledem k tomu, že se na mne obrací řada 
podnikatelů, živnostníků, pojišťováků, řeme-
slníků, kteří v důsledku omezení dnešní doby 
přišli o  řadu svých příjmů, sestavil jsem pět 
základních tipů, které by mohly čtenářům 
pomoci přežít. 
 
1.	 Požádejte si o kompenzační bonus  

44 500 korun
Podle zákona č. 159/2020 Sb. o kompenzač-
ním bonusu v  souvislosti s  krizovými opa
třeními v  souvislosti s  výskytem koronaviru 
SARS  CoV-2. Podat žádost je velmi jednodu-
ché. Stačí dodržet postup upravený na webu 
www.financnispráva.cz, kdy lze požádat jed-
noduše online. Najdete zde žádost i pokyny 
k jejímu vyplnění. 
Zdroj: https://www.financnisprava.cz/cs/
financni-sprava/media-a-verejnost/nouzo-
vy-stav/kompenzace-osvc. Bylo zavedeno 
druhé bonusové období, za které lze žádat 
kompenzační bonus, a to od 1. května 2020 
do 8. června 2020; částka bonusu zůstá-
vá beze změny, tj. 500 korun denně; za obě 
bonusová období může OSVČ žádat celkem 
až 44 500 korun (500 korun denně za období 
od 12. března do 8. června 2020);

2.	 Nezapomeňte si pozastavit trvalé 
příkazy na zálohy plateb na sociální 
a zdravotní pojištění 

Zákony č. 133/2020 Sb. a  134/2020 Sb. od 
března do srpna 2020 promíjí povinnost 
OSVČ platit zálohy na pojistné a  následně 
za toto období odpouští minimální povin-
né platby na důchodové pojištění OSVČ. 
Všechny OSVČ vykonávající hlavní nebo 

vedlejší výdělečnou činnost nemají povin-
nost od března do srpna 2020 platit zálohy 
na důchodové pojištění. Nezáleží ani na tom, 
v  jaké výši byly zálohy na důchodové pojiš-
tění předepsány. Pokud i přesto OSVČ uhra-
dí nebo již uhradila některou z těchto záloh, 
bude použita na případné jiné již splatné 
závazky a  dále pak jako záloha na pojistné 
na září až prosinec 2020. O prominutí povin-
nosti platit zálohy na březen až srpen 2020 
není třeba individuálně žádat, jde o zákon-
nou úpravu, která bude aplikována automa-
ticky pro všechny OSVČ. 
 
3.	 Požádejte svého věřitele (zejména 

banku) o odklad splátky úvěru
Až na půl roku lze zastavit splácení úvěrů 
a  hypoték, sjednaných před 26. březnem 
2020. Nových úvěrů sjednaných po tomto 
datu, kreditních karet a  kontokorentů se 
opatření nedotkne. Dlužníci musejí před 
odložením splátek oznámit věřiteli, že byli 
postižení epidemií COVID-19. Pozor, na pla-
cení úroků z úvěru se pozastavení nevztahu-
je. Firmy budou tento úrok platit průběžně 
i během odložení splátky jistiny. Naopak spo-
třebitel a OSVČ jej zaplatí později, a to až po 
splacení celé jistiny. U  spotřebitelů je navíc 
jeho výše omezena a může dosáhnout maxi-
málně zákonné výše úroku z  prodlení, tedy 
9 procent. Odklad splátek v  režimu zákon-
ného moratoria je bez poplatků a nepovede 
k  negativnímu zápisu do registrů dlužníků. 
Nemusíte se tedy bát, že by se vám kvůli 
odkladu do budoucna zkomplikovaly pří-
padné další žádosti o úvěry.
Splátky si mohou odložit běžní spotřebitelé, 

OSVČ a  firmy. Splátky se odloží od prvního 
dne měsíce následujícího poté, co oznámí-
te tento záměr svému věřiteli a  prohlásíte, 
že k  tomuto kroku přistupujete z  důvodů 
negativního ekonomického dopadu pande-
mie koronaviru. Tyto důvody však nebudete 
muset nijak prokazovat a  věřitel je nebude 
zkoumat.
Zdroj: zákon č. 177/2020 Sb. 

4.	 Poraďte se
Pokud jste už zaplatili dovolenou, zahraniční 
výlet dítěte se školou, sportovní kroužky dětí 
a  teď s hrůzou očekáváte, co s  tím, zeptejte 
se. Nemusíte být na všechno sami. Stačí, že 
se z vás v posledních týdnech stali podnika-
telé z domu, učitelé a švadlenky. Jak se dovo-
lat svých práv, nebo požádat o  ošetřovné, 
k tomu můžete využít např. bezplatné právní 
poradny provozované naší advokátní kance-
láří.

5.	 A  v  neposlední řadě nepřestaňte (si) 
věřit 

Jedině, když budete věřit, že vše dobře 
dopadne, máte šanci, že tomu tak bude. Pou-
važujte nad jinými možnostmi svého podni-
kání. Kdo vaše služby či výrobky může právě 
dnes více potřebovat a  jak tyto lidi oslovit. 
Naplánujte si, jak povedete své podnikání 
další rok či dva, až se situace uvolní. Budete-li 
mít jasno, jak chcete dále postupovat, bude-
te si i více věřit, že situaci zvládnete.
 
Přeji nám všem klidné zvládnutí aktuální 
situace a pevné zdraví!

Tomáš Panáček

5 TIPŮ, jak přežít 

Vpravo je výtah dopisu, který mnozí již 
obdrželi, či jej obdrží.
Pokud by vám přišla výzva k platbě za nevy-
žádaný zápis v  rejstříku firem, nic neplaťte 
a nereagujte na něj. Tento dopis se dokonce 
šíří datovými schránkami. Mne na něj upo-
zornila vedoucí obecně prospěšné společ-
nosti působící na Fulnecku. 
Neexistuje žádný registr osob, který by od 
vás mohl požadovat zápisné ve výši 1000 
korun.  Takové jednání je v rozporu se záko-
nem a  vykazuje znaky trestného činu pod-
vodu. Úřední dopis poznáte podle toho, že 
je originál podepsán buďto vlastnoručním 
podpisem či elektronickým podpisem zalo-
ženým na kvalifikovaném certifikátu, dále 
by měl alespoň obsahovat přesnou identifi-
kaci odesílatele, tedy jeho název, IČO, adresu 
a telefon. Výše uvedená výzva tomu neodpo-
vídá, i když na první pohled se jeví věrohod-
ně!		                 Tomáš Panáček, advokát

Pozor na podvodné jednání: Údajný Registr Ekonomických Subjektů 
ČR požaduje peníze za zápis 
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Červenec 2020

Pohodová cyklojízda pro celou rodinu star-
tuje v  sobotu 18. července. Trasy čtvrtého 
ročníku začínají v Suchdole nad Odrou, akce 
proběhne pod záštitou starosty Richarda 
Ehlera. Cyklisté startovným přispějí na výsad-
bu stromů a alejí, ořezy vrb a ochranu vzác-
ného brouka páchníka v CHKO Poodří.
Na malé i velké cyklisty čeká jízda za stromy 
a  alejemi podél meandrů Odry s  naučnými 
zastávkami. Trasy vedou převážně cyklostez-
kami nebo silničkami III. třídy, některé úseky 
cyklostezky i  loukami. Na komentovaných 
zastaveních se účastníci dozvědí mnoho zají-
mavého o stromech a jejich obyvatelích. Na 
výběr je Machr trasa o délce asi 30 km nebo 
junior trasa o délce asi 15 km.
V  cíli budou čekat výtvarné dílničky, soutě-
že, kvízy a  výstava o  ochraně alejí. Děti se 
mohou těšit na divadelní pohádku a pásmo 
písniček Milana Šťastného. A  na závěr celé-

ho dne proběhne slosování startovních čísel 
o  spoustu výher. Hlavní cenou bude dětské 

kolo 4Ever. 
 Karolina Kostićová, foto: archiv Arniky

Nenechejte si ve dnech 8. a  9. srpna ujít 
KOWAX VALMEZ RALLY 2020 (Mistrovství ČR 
v rally) a KOWAX SPRINTRALLY 2020 (Mistrov-
ství ČR ve sprintrally), které se uskuteční i na 
území Fulneku! „Naplánovány jsou dvě rych-
lostní zkoušky se startem v  sobotu 8. srpna 
na fulneckém náměstí. Jedna z nich se usku-
teční v  7.57 hodin a  druhá pravděpodobně 
ve 13.23 hodin,“ informuje radní Antonín 
Zbožek. „Bohužel kvůli koronavirové anabázi 
došlo nejen ke změnám původních termínů, 
ale také ke změně názvu této akce. Původně 
se pořadatelé, Valašská Rally, chtěli historic-
ky vrátit k  názvu Rally Fulnek a  navázat na 
původní závod, který se uskutečnil v  roce 
2005 jako 1. Rally Fulnek 2005, pořádaný 
v rámci ČMPR.  Ale kvůli pandemii bylo nutné 
přistoupit k  improvizaci, úpravě tras závodu 

a také samotného názvu rally.“ 
Ve stejném termínu se ve Fulneku uskuteč-
ní také I. TRABANT RETRO RALLY WEEKEND 
2020 – pravidelný celorepublikový sraz 
fanoušků a vlastníků vozidel značky Trabant, 
která byla vyráběna v  socialistické Němec-
ké demokratické republice. „Těší mě, že po 
dohodě s pořadateli bude tato akce nedílnou 
součástí Kowax Valmez Rally 2020 a  Kowax 
Sprintrally 2020. Účastníci srazu trabantů 
uskuteční spanilé jízdy po fulneckém okolí, 
trabanty se představí i  na veřejné výstavě 
na fulneckém náměstí a  také pojedou jako 
předjezdci 2. RZ Kowax Valmez Rally,“ infor-
muje Antonín Zbožek, jehož jako fanouška 
populární značky retro vozidel těší to, že by 
se trabanty mohly stát pravidelnou součástí  
KOWAX VALMEZ RALLY 2020.	      - gl -

Arnika zve na Tour de aleje 2020 – cyklojízdu na podporu 

Rally na území Fulneku! Sraz trabantů! 

stromů a alejí v Poodří

Adrenalin, napětí, zábava!
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